
ГУБЕРНАТОРИ ВИМАГА­
ЮТЬ НЕГАЙ Ш ЗАХО­
ДИ ДЛЯ З А І ШЧЕННЯ 
СТРАЙКУ СТАІ1ЕВАРІВ 

' Вашингтон. — Губернатори 
десяти стейтів ЗДА, діткненнх 
тяжко довготривалим страй­
ком сталеварів, звернулися до 
през. Айзенгавера з прохан­
ням призначити спеціяльї:ого 
особи с т о г о репрезентанта, 
який мав бн очолити перего­
вори між представниками ста-
леварної індустрії та спілки 
Об'єднані Сталеварні Робітни­
ки Америка, у справі полаго-
ди робітничих вимог і закін­
чення страйку сталеварннх 
робітників. Звернулися до 
Президента.з цим проханням, 
висловленим ( в окремій теле­
грамі, губернатори стейтів 
Пенсилвенія, Мізурі, Массачу-
сетс, Ню Джерзі, Внсканснн, 
Каліфорнія, Колорадо, Мерн-
ленд, Міннесота 1 Мншнґен. В 
телеграмі стверджено, що то­
му, що Президент не мас часу 
ні змоги .взяти о с о бисто 
участь в переговорах між обн-
двома сторонами, добре було 
б, щоб вія призначив для тієї 
мети когось із видатних аме­
риканців, який був би безсто­
роннім І користувався дові­
р'ям обндвох сторін та мав 
відповідний досвід для досяг­
нення порозуміння в справі 
закінчення страйку. Ще перед 
одержанням тієї телеграми 
през. Айзенгавер почав деякі 
заходи для полагодн згадано­
го страйку, що триває вже 

понад 2 місяці 1 який уже по­
ширився і ще може пошири­
тися на інші ділянки індустрії. 
На середу дня ЗО вересня Пре­
зидент запросив до Білого До­
му голів і президентів вели­
ких сталеварннх компаній, як 
теж і представників робітниц­
тва під проводом ДейвІда Дж. 
МекДоналда. В політичних 
І господарських колах споді­
ваються, що Президент звер­
неться до обндвох сторін з 
вимогою відновити негайно 
переговори і довести до закін­
чення страйку. Водночас із 
цим Президент мав би попере­
дити представників обндвох 
сторін, що якщо вони не до­
сягнуть порозуміння, то уряд 
звернеться до судової влади, 
щоб вона видала, згідно з Ак­
том Тефта-Гартлі судову за­
борону страйку, яка обов'язу-
вала б на протязі 80 днів. Як 
інформують Дорадники Прези­
дента, департамент юстиції 
зробив для цього вже всі по­
трібні законні приготування. 
Конечність досягти порозумін­
ня в справі страйку сталева­
рів тям більша, що він спри­
чинився уже' до масового без­
робіття у зв'язаних із стале-
вариою індустрією ділянках і 
що останніми днями виникла 
реальна загроза поширення 
страйку на 50,000 робітників 
компаній ,що продукують бля 

від 16 липня ц. p., значить шані консервні пушки. 

Президент запевнив Аденауера про 
незмінність політики ЗДА 

Бонн. — Зая1диьв.лімець-
кнй канцлер Конрад Адена-

,уер дістав вЦ президента Ай­
зенгавера особисте запевнен­
ня, що становище ЗДА у спра­
ві Берліну 1 з'сдннейня Німеч­
чини не змінилось внаслідок 
розмов Президента з Хрущо­
вим. Однаково в західиьо-ні-
мецькому уряді у Бонні, як і 
в правлінні,західнього Берлі­
ну настало . стривожеиия у 
зв'язку зі .згадкою през. Ай­
зенгавера на його останній 
пресовій конференції, що си­
туація в ахідньому Берліні с 
„ненормальна" та що розв'яз­
ка повинна задовольнити всі 
заінтересовані сторони, Захід-
ню і Східню Німеччину, Со-
встськнй Союз і західні дер­
жави. Західньо-німецькі чин­
ники стоять на становищі, що 
Східня Німеччина нікого, крім 
німецьких комуністів, не реп­
резентує і що не можна стави-

дератявиою Республікою. Та­
кож фраза про „ненормальну 
ситуацію" в Берліні вважає­
ться аргументом Хрущова. 
Ото ж настав острах, чи ЗДА 
ие відступили дещо з давніх 
позицій. Щодо вислову Пре­
зидента, що ситуація „зміни­
лася", то Цей вислів стосує­
ться до відкликання Хрущо­
вим Погрози під адресою за­
хіднього Берліну. Сам Хру­
щов,, запитаний в цій справі 
журналістом в Москві, приз­
нав, що през. Айзенгавер пра­
вильно сформулував осягнену 
згоду- щоб ніякими ультима­
тивними датами не обмежу­
вати дальших конечних на­
рад у справі Німеччини й Бер­
ліну. Однак Хрущов не відсту­
пив від своєї концепції — ,,ві­
льного міста" у західньому 
Берліні та „конфедерації двох 
рівних і суверенних німецьких 
держав", як теж потреби під­
писання мирового договору з 

ти її нарівні з Німецькою Фе- „двома Німгччинами". 

Андерсон остерігає Еврбіїу в справі 
торгівлі із ЗДА 

КОНГРЕСОВА КОМІСІЯ ПОЧАЛА ПУБЛІ­
КАЦІЮ ДОКУМЕНТІВ ПРО ЗЛОЧИНИ 

ХРУЩОВА 
Вашингтон. — У понеділок 

28-го вересня, отже того само­
го дня, як совстський дикта­
тор Нікіта Хрущов вернувся 
до Москви з 13-денних відві­
дин у З'сдяненях Державах. 
Комісія Палати Репрезентан­
тів у справі проти американ­
ської діяльності! випустила 
першу частину звідомлення, 
названого „Злочини Хрущо­
ва", що є збіркою свідчень 
і документів про відповідаль­
ність теперішнього совстсько-
го диктатора за народовбивчу 
політику большевиків. У зві-
домленні називається Хрущо­
ва „тираном і вбивяиком у-
країнців і мадяр". Ню Порк 
Тайме", інформуючи про по­
яву тієї урядової публікації, 
дослівно пише:' 

„Коли совстський'-' прем'єр 
повернувся до Москви (з від­
відин у ЗДА), конгресова ін-
вестигаційна комісія опублі­
кувала звідомлення під наз­
вою „Злочини Хрущова". Во­
на засуджує його, як тирана 
і абивника українців і мадя­
рів. Сотні тисяч осіб знишено 
з його безпосереднього нака­
зу — твердить Палатна Комі­
сія в справі проти американ­
ської діяльності!. Комісія за­
повіла ще щонайменше три 
дальші засуди. Американ­
ський нарід не віддав достат­
ньої уваги подвійній ролі, що 
її грає прем'єр Хрущов. Він 
приїхав до цієї країни не тіль 
кн як голова совєтського у 
ряду але й як голова комуні­
стичної змови, що має на ме 
ті знищення капіталістичної 
системи — стверджено в зві-
домлеяні..." 

Перша частина звідомлення 
Конгресової Комісії базована 
головно на свідченнях відомо-

БОЛЬШЕВИКИ ПОЧАЛИ МАСОВІ ПОКАЗОВІ 
ПРОЦЕСИ ПРОТИ УКРАЇНСЬКИХ ПОВ­

СТАНЦІВ. — ЗО УЖЕ РОЗСТРІЛЯНО' 
ках, працюючи для совст-
ської пресової агенції в Ню 
Иорку, він сам малоодо не 
став комуністом. З" цієї небез­
пеки вилікувало його перебу­
вання у Москві в 1927-му ро­
ці в характері американського 
кореспондента. У своїх свід­
ченнях перед Конгресовою 
Комісією Лайонс твердив, що 
..новин совстський бос, не 
зважаючи на свій простаць­
кий вигляд, є на ділі одним 
з найкрнвавішнх тиранів. Він 
прийшов до влади через горн 
трупів. Ті з нас, що простеля­
ють тепер перед ним червоний 
килим, почервоніють на облич­
чі". На тему відвінии Хрущо­
ва в Америці Лайонс твердив: 
„Обмін відвідинами між голо­
вами двох урядів, навіть ко­
ли б приніс деякі нібито по­
зитивні результати на маргі-
несі боротьби, мусить ВИЯВИ­
ТИСЬ шкідливим для суті бо­
ротьби. Він бо малощо не с 
визнанням перманентності! 
комуністичних могил і підмі-
новус дух спротиву всередині 
комуністичного світу.;." Наз­
вавши Хрущова тираном, Ла­
йонс назвав його також' Ста-
лівовим „довіреним убивнн-
ком". 

Один із чергових випусків 
цього урядового звідомлення 
про злочини Хрущова матиме 
свідчення українців: ред. Пет­
ра Павловича, що буй очевид­
цем під час розкопування 
масових могил хрущовських 
жертв в його рідному МІСТІ 
Вінниці, ред, Миколи При-
ходька з Канади, відомого 
автора англомовної княжки 
„Один з 15 мільйонів" та ін­
ших публікацій Грпгор. Кос-
тюка, Миколи Лебедя, гене­
рального секретаря закордон­
них справ УҐВР. голови JV 

Нюарк. — Місцевий що­
денник „Стар Леджер" в не­
дільному виданні з 27-го ве­
ресня подав з Кисва, без по­
кликання на джерело, таку 
інформацію: ,,Кнїв: Почалися 
показові процеси проти соток 
українських повстанців, схоп­
лених під час недавнього від­
новлення партизанської війни 
в гористих районах Карпатсь­
кої України. Перший процес 
закінчився три тижні тому за-

судом на смерть ЗО повстан­
ців, їх розстріляно того само­
го дня. Тисячі українців у 
мовчазному протесті заповни­
ли свої місцеві церкви. Хоча 
совстські цензори припинили 
заглушування р а д і опередач 
„Голосу Америки" на почат­
ку відвідин Хрущова в З'с-
дннених Державах, радіопові­
домлення не дійшли до бага­
тьох українських родин. їхні 
радіоприймачі сконфіскувала 
поліція". 

го американського публіцне-1 ловяоі Управи ООЧСУ проф 
та,_старшого редактора пону4ь»на Вовчука,- редг.£0. Д^4Дагаяаяке , проте насправді 
лярного' „Рідерс Дайджест", нича та ряду інших осіб,- що 
Юджіна Лайонса, який при- були покликані свідчити пе 
знається, що в. молодих ро- ред згаданою Комісією. 

Д-р Ю. Старосольський керуватиме курсом 
„розуміння Совєтського Союзу і мого народів" 

у Вашингтонському університеті 
Вашингтон. 

Старосольського 
Д-р Юрія йому пост керівника того кур-
запрошено су, що відбуватиметься в ряж-

на керівника 8-тижневого кур­
су „Розуміння Совєтського 
Союзу і його народів" в місце­
вому католицькому універси­
теті, що триватиме від 4-го 
жовтня до 22-го листопада. 
Курс охоплюватиме різні ас­
пекти проблеми, як геополі­
тика, історія, національні про­
блеми, політична і партійна 
система, робітництво, суспіль­
не, культурне і релігійне жнт-

ках „Програми навчання для 
дорослих". 

34 ОСОБИ ЗГИНУЛИ ПІД 
ЧАС ЕКСПЛЬОЗП ЛІТАКА 

В ТЕКСАСІ 

Боффало, Тексас. — В ра­
нішніх годинах 30-го вересня 
із невідомої досі причини лі­
так типу „Електра" експльо-
дував у повітрі, спричиняючи 

тя, психологія, економіка, що-! смерть 34 осіб, між ними б 
денне життя і т. п. Д-р Ю. членів залоги. Літак летів до 
Старосольський, як довідусмо- Ню Иорку. але мав затриму-
ся, прийняв запропонований ватнея у Вашингтоні. 

Вашингтон. •— Секретар 
торгівлі РоЯер* В. АнДСрсОН 
промовляв на зборах міністрів 
фінансів і ба'пкнрів, які при­
були на збори Світового Бан­
ку і Міжнародного Монетар­
ного Фонду, 1 заявив, що ЗДА 
сподіваються, збільшити свій 
експорт до європейських кра­
їн І тим способом зредукувати 
свій торговельний дефіцит. 
Коли це не станеться, то уряд 
мустиме поробити ВІДПОВІДНІ 
заходи, щоб це таки могло 
здійснитнсИ, — остерігав А » 

дерсои. Він не сказав, які це 
малц б бути ЗАХОДИ, але всі 
догадуються, що ЗДА в пер­
шу чергу зменшили б допомо­
гу закордонові, внаслідок якої 
уряд цієї країни кожного ро­
ку видас закордон коло 4 бі­
льйони долярів, а ті держави, 
що цю допомогу -Дістають, 
не купують за ті долари то­
варів у ЗДА. Андерсон крити­
кував європейські країни і за 
те, що вони стягнули золото 
не тільки із ЗДА, але також 
із недорозвинених держав. 
шшшШ&шіЬш*я±4яя! 

В А М Е Р И Ц І 
• Сенатор - демократ із Ровд І • Президент Айзенгавер про 

Айленду Тводор Френсіс Грін в І голосив день 11 жовтня .Днем 
п'ятницю 2-го жовтня відзяачас 
в Провідеисі,,?. Ай„ свої 92-гі 
роковини. Він в найстаршим 
членом Koatpocy від початку 
його Існування. Перед відзна­
ченням своїх народин Френсіс 
Грін промовлятиме через теле­
візію І радіо.. 

ф Американські дослідних*, 
почняаяючн від 10 Вересня І до 
кінця жовтня, вкинуть між Бос­
тоном 1 ЛовГ Аяяендом в океан 
2.000 пляякж для дослідження 
напряму морських течія. В кож­
ній із цих пляшок є дві картки: 
одна з виясненням цілі експе­
рименту, а д#уга — оплачена 
поштова картка, на якій особа, 
яка витягне пляшку з водн, мас 
написати, коли і де П витягну­
ла. 

Два міські радні Боффало відкликали свою 
резолюцію в справі вулиці Мазепи 

Боффало. — Місцевий „їв- \ особи в Історії не встановлене 
поза всяким сумнівом"- Треба 
сподіватись, що неозначений 

Пуласького". Генерал Казимир 
Пуласькнй служив в армії 
Джорджа ВаНгинґтЬвз під час 
визвольної американської вій­
ни. Він згинув в бою з англій­
цями під містом Саваннаг в 
Джоріжі.! 11-го жовтня 17Т9 р. 

• В Сен Луїо Обіспо, в Калі­
форнії, жяве 12-літвій хлопець, 
учеиь першої хляси гайскулу. 
прізвища якого, на бажання 
батьків, тримають в тайні. Так 
звані ,теетй ІвтеліГеНПІІ Цього 
хлопця становлять 188. І тому 
його називають генієм. Стеято-
ва політехніка заінеталювала в 
його хаті обчислювальні маши­
ни, бо місцевий учитель заявив, 
що а математиці „не моЖе з 
ним рівнятися". Вій сВм не 
здогадується про свою вищість. 

нінг Нюз" ще з 14-го вересня 
ц. р. повідомив що два радні 
того міста, Стенлі М. Маков-
скі та Стівен Б. Москаль, рі­
шили відкликати внесену ни­
ми пропозицію, щоб вулицю 
„С" в тому місті ня звати вули­
цею Мазепи для відзначення 
Українського Гетьмана в йо­
го 250-річчя. Газета від себе 
і з покликанням на міського 
клерка вияснює, що два зга­
дані радні, внісши резолюцію, 
почали шукати в книгах і 
з „Енциклопедії Брітаніка" 
довідались, що того козацько­
го гетьмана, якого вони пля-
нували вшанувати, названо 
там „зрадником". У своєму 
листі до міського клерка зга­
дані два радні так виясню­
ють своє рішення відкликати 
резолюцію: „Ми внесли про­
поновану резолюцію на базі 
стверджених фактів в листі 
від Українського Конгресу, 
з якого ми зрозуміли, що це 
є встановленим історичним 
фактом, що Іван Мазепа був 
національним героєм України. 
Тепер ми цілком перевірили 
історію та біографію Івана 
Мазепи 1 прийшли до виснов­
ку', що його місце в історії ду­
же суперечне, і тому ми не 
вважаємо за відповідне зміню­
вати вулиці в Б о ф ф а л о 
в честь особи, якщо місце тієї 

ближче „Український Кон­
грес", який уживав заходів 
в цій справі, уживе тепер до-
датковях заходів, щоб пп. Ма-
ковского і Москаля ліпше по­
знайомити з історією та ро-
лею Мазепи. В ..Енциклопедії 
Брітаніка" (том 15, стор. 129) 
є справді довша згадка про 
Мазепу, базована на джере­
лах: Н. І. Костомаров: ..Мазе­
па і мазепннці" (Петеі>бурґ 
1885) , Р. Нісбет Бейн: ..Пер­
ші Романовн" (Лондон 1905) 
та С. М. Соловйов ..Історія 
Росії" (Петербург 1895) Не 
диво, що в тій замітці сказано, 
що „зрада Мазепи була пов­
ною несподіванкою для Пет­
ра". 

Англійський уряд використовує візиту 
Хрущова в ЗДА у своїй виборчій агітації 
Лондон. — Англійський 

прем'єр Геролд Мекміллен і 
Іого консервативні співпар-
гійці використовують остан­
ні відвідний Хрущова в Аме­
риці та проголошений напри­
кінці тих відвідин офіційний 
комунікат для своєї передви­
борчої агітації. „Чи думаєте 
— запитував Мекміллен слу­
хачів на великих передвибор­
чих зборах в Лондоні - - що 
Айзенгавер був бн запросив 
Хр'ущова та був бн погодився 
на конференцію на вершинах, 
як бн я не рішився був пер­
ший „ламати льоди" у схід-
ньо - західніх взаєминах і не 
поїхав був перший до Мос­
кви?". Англійські консерва-
тисти далі повторюють у сво­
їй агітації, що вони краще го­

дяться для репрезентування 
Англії на найближчій конфе­
ренції „на вершинах" та вза­
галі в усіх міжнародних кон­
ференціях, аніж їх суперники, 
англійські соціалісти. Консер-
ватисти закидають СОЦІАЛІС­
ТОМ, Що ці останні не є од­
ностайні в поглядах иа між­
народні справи. „Одні з них є 
за НАТО, інші проти НАТО, 
одні є за американські бази в 
Англії, інші проти, — як мо­
же така партія вести одно­
стайну закордонну політику" 
— запитував Мекміллен. Не 
вважаючи на таку агітацію, 
шанси консерватнетів в остан­
ніх днях — за твердженням 
американських кореспонден­
тів в Лондоні — зменшились 
в користь СОЦІАЛІСТІВ. Вибори 
відбудуться 8-го жовтня ц. р. 

Цейльонові грозить міжпартійна боротьба 
й політична анархія 

НАТО ПЕРЕДБАЧУЄ НОВУ 
КОНФЕРЕНЦІЮ 
„НА ВЕРШИНАХ" 

Вашингтон. — Державний східньо-німецькі комуністи ся-
секретар Крістіян Гертер від- j лою витиснуть західні держа­

ви з західнього Берліну та 
підпорядкують його східньо-

був в минулий вівторок 29 ве­
ресня Ц. р. конференцію з ам-
басадорамн Англії і Франції, 
сером Геролдом Каччія і Ервс 
Альфаном, а заступник дер­
жавного секретаря Лівінґстон 
Мерчант і асистент Фой Д. Ко-
лер окремо інформували 14 
амбасадорів, р є презентантів 
членських держав Організації 
Півиічно-атлянтійського пак-

німецькому к о муністнчному 
режимові, дармащо формаль­
но Хрущов говорив тільки 
про „вільне місто" та про „за­
кінчення стану окупації" в за­
хідньому Берліні. Відкликан­
ня цієї погрози сталось тепер 
в такій формі, що Хрущов по­
годився, що нової конферен­
ції в справі Берліну і Німеччи­

ну (НАТО) про хід і висліди ни не можна обмежувати нія-
розмов Айзенгавера з Хрущо] ними докладними термінами, 
вим. За інфюрмаціямн від дея-іВонн признали, що наради 
кнх амбасадорів, вони принці-1 над цими проблемами не по­
ли до переконання, що най- винні тягнутись в безконеч-
ближчою н а й в а жливішою ність, але й виключили будь-
міжнародною подією буде но-) які ультимативні р є ч енці. 
ва конференція голів урядів, 
Так звана конференція '„на 
вершинах", та що вона відбу­
деться перед виїздом прези­
дента Айзенгавера з ревізи-
тою до Москви, що передба­
чується на весну 1960 р. Ам-
басадори держав НАТО при-
шають, що найбільшою пере­
шкодою для відбуття кон4)е-
ренції „на вершинах" була 
погроза Хрущова з його ноти 
і 27 листопада мни. року під 
адресою західнього Берліну. 
Однаково Айзенгавер, як пре­
зидент Франції де Ґоль ста­
нули на принциповому стано­
вищі, що вони візьмуть участь 
в кошреренції з Хрущовим, 
якщо Хрущов не відкличе сво-

Хрущов зокрема в своїй пра-
і пальній заяві підкреслив. Що 
всі спори мають бути вирі­
шувані шляхом переговорів, 
а не збройною силою. У своїй 
розмові з Президентом Хру­
щов — за твердженням часо­
писів — запевнив Президента, 
іцо він не мав на увазі ставити 
Заходові ультиматуму та сто-
с уваги методи шантажу. Тех­
нічні подробиці — час і місце 
конференції „на вершинах", 
П денний порядок, чи вона 
буде ще попереджена конфе­
ренцією міністрів закордонних 
справ, чи ні, все це має вирі­
шитись дипломатичним шля­
хом. В міжчасі вирішиться 
теж. який уряд буде 8 Англії 

Кольомбо. — Хоч після 
вбивства прем'єра С. В. Р. 
Бандаранвйке назверх панує 
в Цейльоні спокій і урядує но­
вий уряд прем'єра Віяяиаиди 

смерть Вандаранайке знівечи 
яа дотеперішній бльок. на я-
кому спірався уряд, та від­
крила шлях для партійних і 
персональних сварень, твер­
дять західні обсерватори в сто­
лиці Цейльону. Після смерти 
прем'єра його наступником 
повинен був стати голова 
парламенту-Шарль Персіваль 
це Сільва, але він якраз пере­
бував у Лондоні, де несподіва­
но поважно занедужав. Інши­
ми суперниками теперішнього 
прем'єра, міністра освїти в по­
передньому уряді, є мугістер 
торгівлі Р. Г. Сенанаяке та 
міністер фінансів Стенлі 

бував в ЗДА. Цей останній не­
гайно на вістку про атентат 
на прем'єра відлетів иа Цей-
льон, але прилетів туди вже 
після запрясяження нового 
прем'єра. Опозиція заповідає, 
що буде домагатися передчас­
ного розв'язання парляменту 
і розписаний нових виборів, 
бо тільки вони зможуть з'ясу­
вати настрої в цейльонському 
народі після атентату. Сотні 
тисяч цейльонців прибули з у-
сіх закутий краю поклонити­
ся убитому прем'єрові, що йо­
го тіло лежало у відкритій до­
мовині в будинку парляменту. 

сі погрози, яка по суті зводи-• у висліді парламентарних ви­
лась до того, що Совсти й І борів 8 жовтня ц. р. 

Хрущов прибув З ВІЗИТОК) до столиці 
комуністичного Китаю 

Гонг Конг. — Нікіта Хру 
щбв відлетів До Пейпінгу в 32 
години після того, як вернув­
ся до Москви з своєї пропа-
ґандивної прогулянки до 
ЗДА. Він прилетів до столиці 
червоного Китаю на .святку­
вання 10-річчя захоплення 
комуністами влади на китай­
ському суходолі. Хрущова ві­
тали на летоднщі голова ко-

сьоїй вступній, промові про­
славляв свою подорож до 
ЗДА та II нібн-то добрі вислі­
ди для миру і співіснування. 
Це вже третя подорож Хру­
щова до Пейпінгу протягом 
останніх чотирьоох років та 
друга подорож за останніх 
14 місяців. Востаннє Хрущов 
їздив туди літом минулого 
року. У товаристві Хрущова 

• Нікіта Хрущов, бувши гос­
тем президента Айзенгавера, 
кілька разів літав гелікопте­
ром На прийнятті в Пресовому 
клюбі у Вашингтоні він заявив, 
що хотів бя собі придбати гелі-

Яе коптер. бо Лому дуже подоба-
Зойза, який якраз тоді пере- сться ним літати. 

Гураган Грейсі спричинив мільйонові 
втрати в Каролайнах 

ПОМЕР МИКОЛА ТУТКА 
СЕКРЕТАР 193 го ВІДДІЛУ 

У. Н. С. 
Микола Тутка, довголітній 

член і секретар 193-го Відді­
лу УНСоюзу в Тейлорі, Па., 
помер 21-го вересня ц. р. на 
72-му році життя. Покійний 
походив зі села Перлівці, пов. 
Станиславів, Західия УкраТ-
їна; став членом УНСоюзу в 
1921- році. Полишив у смутку 
дружину Ксеню. 

Одна з прибережних вулиць у містечку Саваннаг в Джорджії 
знищена гураґаном ,Д”рейсі", що пройшов стейтами Джор­
джії і Південної Каролайни і спустошив багато міст і сіл 

Чарлестон. — Південна Ка-
ролайна. — Гураган Грейсі 
увійшов до Південної Каро­
лайни коло Чарлестону і зі 
швидкістю 125 миль на годи­
ну пройшов по тому місті та 
ввійшов до Північної Каро­
лайни, прямуючи до Вірджі-
нії. Американський Червоний 
Хрест евакуював численних 
осіб до своїх 90-ох центрів. 
Гураган понищив деякі доми, 
з інших поздирав дахи, пови­
ривав дерева, які в свою чергу 
порвали телефонінчі дроти 
Деякі нижче положені місця 

•причинив вилив рік. Покищо 
зідома с тільки одна людська 
жертва цього гураґану. але 
матеріяльні втрати йдуть в 
мільйони. Гураган Ґрейсі тра­
тить силу ,але спричинить бу­
ревії і зливи в дальших стей-
тах аж по Пенсилвенію, Ню 
Джерзі і Ню Иорк. За цим гу­
раґаном на океані вже йде ін­
ший, який названо „Ганною". 
— А у горах у Колорадо вже 
зима, впав сніг на 10 цалів 
завглибшки, внаслідок чого 
згинула одна особа, а втрати 
матеріяльні виносять міль-

муно-кнтанської партії Мао знаходиться тепер знову мі-
Тсе-тунґ. през. Лію Шао-чі, ністер закордонних с п р а в 
прем'єр Чу Ен-лай і інші ко-
муиокнтайеькі ..достойники", 
як також совстська делегація, 
якна вже раніше прибула на 

Громико й інші його дорад­
ники і з цього міркують, що 
між большевнками та комуно 
китайськими керівниками во-

ці святкування під проводом жаками відбудуться основні 
Мпхаіла Суслова. Хрущов у ділові розмови. 

Китайські комуністи знову погрожують 
„визволенням" Формози 

Гонг Конг. — На відкритті тайської Республіки не може 
толерувати". Тому шеф тієї святкувань з нагоди 10-ох ро­

ковин заведення комуністич­
ної влади на всьому китайсь­
кому суходолі, що сталося 1 
жовтня 1919 року, відбулися 
ч минулий понеділок в Пей­
пінгу масові публічні збори, 
на яких президент Китаю Лію 
Шао-чі виголосив головну 
вступну промову. Прославля­
ючи о-ягн, що їх ніби комуні­
сти мають за час свого прав-
ііння в Китаї, Лію Шао-чі 
іаатакувая в своїй промові 
З'сдинені Держави, які, мов-
іяв. ,.вес ще окупують нашу 
територію Тайвань (Формо-
іуі і створюють цим ситуа-
•,ію. якої уряд ..народної" Кн-

республіки проголосив знову 
рішення китайських комуні­
стів „визволити" Тайвань,при 
чому він. комуністичним зви­
чаєм, вилаявся на „злочинну 
кліку ЧІЯНҐ Кай-Шека". На 
тому зборищі першим від за­
кордонних гостей промовляв 
представник Совстів Міхаіл 
Суслов, який відчитав свою 
промову, ніби як звернення 
Хрущова до китайського наро­
ду. Наступним промовцем був 
президент комуністичного Пів­
нічного В'єтнаму Г 0 Чі-мінг. 
Суслов м. і. громив „Імперіа­
лістичних ворогів та їх при­
служників — ревізіоністів". 
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залиті водою ,бо зливний дощ йонн. 

0 Шах Ірану, Гіза Палеві, 
KUIBHB, ЩО Іран дуже радо 
прийняв бн допомогу від Москви 
у ({юрмі ДОВГОТерМІНОВИХ креди­
тів на закуп промислових топа. 
DIB В Совстенькому Союзі. Іран 
миг. в СССР 1.500 миль спільно, 
го кордону і тому хоче жити з 
ним у :ігоді, але совстська агре­
сивна політика створила між 
цими державами перманентний 
стан напруження, Іран г. союз. 
ВНКОМ ЗДА. 

0 В англійських виборах 8-го 
жовтня ц. р. візьмуть участь 28 
мільйонів виборців, що мають 
вибрати 630 послів нижчої па­
лати парляменту, так звано! па­
лати громад. Англія поділена 
на стільки виборчих округ, 
скільки с. парляментарних ман­
датів. Ніякому виборцеві не 
вільно видати на вибори в ко­
ристь будь-якого кандидата 
більше, як 450 фунтів, себто 
$450. а кандидат може іцонай-

иа кару від шістьох місяців 
а'язннці до 20 років за підгото-
ву державного перевороту. 20 
років в'язниці дістав Сімон 
Санчес Монтеро. один Із керів­
них еспанських комуністів. 

• На м їжародйому ярмарку 
в Кольоміі американський паві­
льйон присвячений показові хлі­
боробства, харчів І —куховар­
ства. Прнявннм на відкритті то­
го павільйону був секретар 
хліборобства Елра Тефт Венсои. 
Гарні молоді американки на 
очах відвідувачів павільйону 
ліплять і смажать пампушки — 
американські „донатя", і без­
платно роздають всім охочим. 
Передбачено роздати 100.000 
пампушок. 

• Комуно - мадярський уряд 
дозволив відновити С п і л к у 
письменників, розв'язану після 
здавлення революції ,як орга­
нізацію, в якій найбільше пле­
калось дух антикомуністичного 

більші' видати в своїй окрузі • спротиву В новій управі спілки 
100 фунтів на кошти комуніка- нема ні одного з давніх П чле-
ціі і готелів. Ці приписи ниі:ліо. нін ,а виключно віддані комуні, 
чають виборче перекупство. Істинному режимові друго. й 

• В Кснанії засуджено 5 осіб третьорядні письменники. 
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СПРАВА ОПІКИ НАД МОЛОДДЮ 
23 і 24-го вересня в Ню Пор- Порку при команді поліції іс-

НОВА ІЛЮЗІЯ 
Пресова конференція през. Айзенгпвера з минулого по­

неділка, як також виголошена в тоі'і самий день у Москві 
промова Хрущова, зарай після його повороту з Америки, ки­
нула трохи більше світла на вислід нарад, що їх Президент 
і Хрущов відбули наприкінці тижня в Ксмпі Дейвіда. А втім. 
не зважаючи на оптимістичний тон як Президента, так і 
Хрущова, практично осягнено в тих розмовах мінімально. 
Зрештою, сам Президент говорить тільки, що ..зроблено по­
чаток" в осягненні цілі, задля якої запрошено Хрущова до 
Америки, а саме, щоб ..розтопити лід у взаєминах між За­
ходом і Сходом". А Хрущов заявив, що ..тільки політично 
сліпни чоловік" міг би подумати, що „одною зустріччю і од­
ною подорожжю можна розв'язати важливі міжнародні проб­
леми". 

Єдине, що вдалося осягнути в розмовах Хрущова, цс 
відкликання погрози, яка висіла над світом від жовтня ми­
нулого року, що Совстн одностороннім актом передадуть усі 
свої права на Берлін східньо-німецьким комуністам із заохо­
ченням їх. до нової бльокади того міста, яка в свою чергу за­
грожувала б вибухом війни. Чимраз, більше звужуючи свої 
вимоги щодо передумов для нової конференції ..на верши­
нах". Президент остаточно визнав за невідхильну передумо­
ву, щоб така конференція не відбувалась в тіні совстської 
погрози. Цю тінь тепер, як заявив Президент на згаданій 
пресовій конференції, усунено, і тому така конференція від­
будеться. Але знову таки нема ніяких нових познак, що кон-
ференція ,.на вершинах*' осягне в справі Берліну більше ко­
рнети, ніж її осягнула скликана спеціально для цісї справи 
Женевська конференція міністрів закордонних справ. Об'єк­
тивно треба ствердити успіх західньої дипломатії, що поки­
що минулося иарнво війни, яке нависло було в зв'язку з 
Берлінською кризою, і вся ця криза ніби перестала бути 
актуальною. Відкритим залишається питання, чи треба було 
для цього аж запрошувати Хрущова до Америки і чи не мо­
жна було осягнути те саме маніфестацією одностайного рі­
шення Заходу рішуче протиставитись большевнцькій агресії. 

Загально сподівалися, що у висліді нарад в Кемпі Дей­
віда будуть припинені всякі дальші атомово-водневі штучні 
вибухи. Цс мало статися ніби задля того, щоб заманіфестува-
тн. що ера холодної війни закінчилась і що зроблено пер­
ший крок на шляху до міжнародного роззброєння. Але й 
ці сподівання завели. Хоч Нікіта Хрущов признав у своєму 
прощальному слові в Америці, що „ефективна" контроля по­
трібна в кожній стадії міжнародного роззброєння, проте 10-
місячні наради в Женеві над припиненням* атомовнх дослідів 
й досі не принесли успіху, бо большеапкн раз-у-раз спротив-
лялнсь будь-якій дійсній міжнародній контролі, яка унемо­
жливила б новнй совстський обман. 

Цей брак конкретних вислідів із розмов з совєтським ди­
ктатором тим цікавіший, що запрошення Хрущова до Амери­
ки і його тутешня пропаганднвна кампанія наклали на обох 
них, Айзенгавера і Хрущова, наче моральний обов'язок — 
доказати американському народові і всьому світові, що цей 
експеримент вартий був сполученого з ним риску. В цій ві­
зиті Хрущова Президент зааяґажував просто свій престиж. 
— так само Хрущов забагато говорив про мир і співіснуван­
ня, щоб не потвердити тих слів будь-яким наявним ділом. 
Тим часом тих діл ще нема. Покищо ті>еба задовольнитись ди­
пломатичним запевненням Президента, що „зроблено пос­
туп". Годі вважати за „поступ" обіцянку Хрущова, що він ні­
би звернеться в своїй недалекій зустрічі з комуно-китайськи-
ми ватажками, до їх ,,великодушності!", щоб вони звільнили 
з в'язниці п'ятьох, роками придержуваних в Китаї, амери­
канських громадян. 

Адлей Стівенсон повторює за англійським прем'єром 
Мекмілленом, що „треба говорити и говорити" і що з такого 
говоренкя вийде користь для миру, так само, як з противен­
ства до „говорення". із браку безпосередніх контактів і роз­
мов, наростає небезпека ВІЙНИ. Вже ПОКІЙНИЙ Д Ж . Ф. Доллес 
і за ним Крістіян Гертер твердили, що дипломатія супроти 
большевнків вимагає спеціальної техніки, при чому терпели­
вість і твердість — однаково важливі засоби. Прихильники 
концепції „говорення" раз-у-раз пригадують, що треба було 
понад чотириста засідань, поки одного дня Совстн несподі­
вано погодились стягнути свої війська з Австрії і поверну­
ти їй самостійність. Отож тс саме ніби може статися з Берлі­
ном та об'єднанням Німеччини. Але під час таких безконеч­
них переговорів атмосфера не станс кращою, якщо не буде 
ніяких познак дійсного поліпшення міжнародної ситуації. 
Майбутні розмови з большевикамн, особливо підготовлювана 
конференція „на вершинах". мас проходити в тому дусі, як 
були ведені наради в Ксмпі Дейвіда. Але ми вже мали „ду­
ха Женеви", і він теж не закінчив остаточно холодної війни, 
а створив тільки епізодичну ілюзію. Всі познаки такої нової 
ілюзії мас й кінцевий результат запрошення і відвідини Хру­
щова в Америці. 

ку на виїзній сесії сенатська 
підкомісія, очолювана сенато­
ром Томасом С. Генніиґсом, 
проводила переслухання в 
справі зростаючого в остан­
ньому часі числа злочинів, до-
конуваних нелітнімн особами, 
головним чином учасниками 
так званих генгів. Цього ро­
ку з руки членів різного роду 
генгів згинуло 11 осіб, з того 
ї ж 5 осіб припадає на остан­
ній місяць. Таким чином зло­
чини нелітніх стали пробле­
мою не тільки того міста, в 
якому вони докопуються, і не 
тільки губернатора Нюйорк 
ського стейту. але й законо-
аатної частини уряду ЗДА — 
Конгресу. 

На цій підкомісії зізнавалн 
такі особи, як посадник Ню 
Иорку Роберт Вагнер. губер­
натор стейту Нелсон Рокефел-
лер, суперіктендант шкіл Ню 
Иорку д-р Джан Теобалд. се­
натор Джекоб Джевітс, суддя 
Лібовіц та інші. Всі вони да­
вали поради, як найкраще по­
борювати злочинність неліт­
ніх, але не звертали уваги на 
те, що сприяє цій злочинності. 

Суддя Найвищого Степто-
вого Суду Джан Е. Кон ствер­
див, що 70 відсотків із 23.000 
убивств і 100,000 поранень 
доконаних протягом одного 
року в цій країні, могло б не 
статися, коли б була більша 
кентроля продажу зброї. По­
садник Вагнер і губернатор 
Рокефеллер вимагали посили­
ти боротьбу проти продавців 
наркотиків, бо між нелітнімн 
злочинцями є значний відсо­
ток наркоманів. Суперінтсн-
дент шкіл д-р Теобалд нарі­
кав на недостачу спеціяльннх 
поправно-виховннх шкіл. 

Найгострішнх заходів у по­
борюванні злочинности неліт­
ніх домагався суддя Лібовіц. 
Він заявив, що треба припини­
ти доплив нових мешканців 
Ню Иорку із Порто Ріко і пів­
денних стейтів, бо найбільше 
юних злочинців с між негри­
тянським і порторіканським 
населенням Ню Иорку. Він 
сказав, що порторіканського 
населення в місті с тільки 7 
відсотків, а число злочинів, 
поповнених нелітнімн порторі-
канцямн, становить аж 22.3 
відсотка. Ще гірше свідоцтво 
дас статистика негритянській 
частині населення, якого в мі­
сті с коло 11 відсотків, а чис­
ло злочинів, поповнених осо­
бами негритянського похо­
дження, становить аж 46.3 
відсотка. 

Голова П о р т о ріканської 
Громадської Самопомочі Джо-
зеф Монсеррат старається по­
слабити враження від статис­
тики, наведеної суддею Лібо-
ііцем і подає інші статистичні 

дані, але справа не в більше 
чи менше точній статистиці, а 
в чомусь іншому. 

Склалося так, що цього ро­
ку найбільше клопоту поліції 
спричиняють ґенґи, учасники 
яких с порторіканського похо-
іження. що стверджує і преса 
і радіо й телевізія, які зви­
чайно не подають національ­
ного походження злочинців. 
Але справа не в приналежно­
сті до тієї чи іншої національ­
ної групи, бо в Ню Иорку, 
крім згадуваних, с також не­
гритянські, італійські та ір­
ландські ґенґи. 

Всіх цих нелегальних моло­
дечих організацій є коло 150, 
із загальним числом членів у 
віці від 14-ох до 19-ох років 
коло 7.500. Всісї молоді в Ню 
Порку в цьому віці с коло 1,-
600,000 — тож відсоток молоді 
в генгах незначний. В Ню 

нуо Відділ для справ молоді, 
що співпрацює з громадською 
інституцією Молодеч”ою Ра­
дою. Ця Рада мас 73 працівни­
ків і нав'язала безпосередні 
контакти з 90 ґенгвми і по-

Лвдбомнр О. Ортняський 

ФАЛЬШІВНИКИ НАЙНОВІШОЇ ІСТОРІЇ 
З нагоди двадцятиріччя ви­

буху другої світової війни і 
нападу Гітлера на Польщу 
варшавська режнмова преса 
присвячує багато місця вневіт-

середні з 25 генґамн. З члена-1 ***** п о д і й 3 веР«\нл 1939 
ми 35-ох Генгів вона не м а Л Д О ' вміщуючи статті не лн-
найменших зв'язків. ш е ПР° самУ в о с н н У кампанію. 

але и про стосунки в Польщі 
перед війною. Зокрема зайня­
лися цією тематикою тижне­
вик ..Політика" і „Нова Куль­
тура", перший — політично-
проблематичний журнал, дру­
гий відповідник паризької 
польської „Культури". Оче­
видно статті в обох тижневи­
ках односторонні, націлені на 
повну компромітацію урядів 
незалежної Польщі і на вибі­
лений політики СССР супро­
ти тодішньої Польщі. Треба 
признати, робота ця роблена 
субтельно і для мало поінфор­
мованого читача навіть пере­
конливо. Автори статтей на 
тему „Двадцять років тому", 
передусім Гофман з „Політи­
ки", цитують документи і спо­
гади колишніх польських мі­
ністрів і генералів, пригорща­
ми черпають цитати з вида­
них у 1936 р. споминів ген. 
Славой - С к л а д к о в с ь кого 
(„Стшемпи мельдункув") і зі 
свідчень генералів, що в 1945-
1947 років повернулися з Ан­
глії до Польщі і написали 
свої причинки до ситуації в 
польській армії і до т. зв. „ве­
ресневої кампанії". 

Впарі з польською режнмо-
вою критикою передвересне-
вої Польщі, яка, до речі, в ба 
гатьох випадках не позбавле­
на правди, забрала слово на 
цю ж саму тему українсько-
мовна варшавська газета „На­
ше Слово". Проте, вона взя­
ла приціл не на дискриміна­
ційну національну політику 
тогочасної Варшави, а . . . на 
українських націоналістів, на 
цілий визвольний український 
рух. І так, у вересневому чис­
лі цієї газети появилася стат­
тя п. н. „Про забудькуватих 
їздців на гітлерівському возі" 
Пера якоїсь особи, що прихо­
вується за трьома буквами М. 
Т. Щ.. мабуть, громадянина 
Щнрби, політрука „Нашого 

В останньому часі чути го­
лоси, які гостро критикують 
діяльність і навіть саме існу­
вання Молодечої Ради, бо во­
на, мовляв, толерує діяльність 
цих незаконних організацій. 
Представник Ради обороняєть­
ся так: 

„Генґн існують. Ми є єди­
ними з-поміж усіх інших ор­
ганізацій, які • працюють з 
ген гам и на конструктивній ос­
нові. Ми знаємо, що не всі 
члени Генгів остаточно зіпсо 
вані. 'Багато з них пристали 
до генгів під натиском зло­
чинних елементів, і варто пра 
цюватн ,щоб їх врятувати з 
багна злочину". 

Пропонують ше й інші спо--
соби поборювати злочинність 
серед молоді, зокрема — за­
вести ,,поліційну годину", щоб 
після 10-ої години вечора ма­
лолітнім особам не вільно бу­
ло виходити на вулицю. Але 
губернатор Рокефеллер слуш­
но заявив, що це була б кара 
для чесних юнаків, а злочин­
ці однаково не зважали б на 
поліційну годину. Інші радять 
збільшити чьсло поліцистів на 
вулицях, і посадник Вагнер 
обіцяв це здійснити. Ще інші 
вимагають, щоб поліція гос­
тріше відносилась до юних 
злочинців, але комісар полі 
ції заявив, що поліцисти мо­
жуть діяти тільки в рямках 
загальних інструкцій. Є . ще 
проект, за яким членів генгів, 
які ще не доконали жадного 
злочину, але є вже потенція' 
льннмн злочинцями, треба бу 
ло б приміщувати в таборах 
праці, де вони переходили б 
громадський вншкіл і навча­
лися якогось ремесла. Цей 
проект підтримують губернат 
тор Рокефеллер і посадник 
Вагнер. 

Всі ці пропозиції мають на 
меті ліквідацію вже існую 
чнх злочинних організацій і 
поборюв а н н я злочинности 
Але ніхто не плянус нічого 
такого, що знеохочувало б мо­
лодь бути членами генгів. Як 
уже згадувано вище, членами^ 
їх є юнаки від 14-ох до 19-ох 
років. Хлопці в цьому віці хо­
чуть щось робити, чимось бу 
тн. виконувати таку працю, в 
якій вони могли б виладува 
ти надмір своєї енергії, бо ча 
гго з недбайливосте батьків 
перестають ходити до школи 
чбо пропускають лекції. 

Дехто з переслухуваних у 
сенатській підкомісії вимагав, 
щоб на справу юнацької зло­
чинности передусім звернули 
увагу батьки. Поліційиі слід­
ства виявляють, що нелітні 
злочинці — це переважно ді 
ти, які по дві-три ночі не бу 
вають вдома ,а батьки зовсім 
цим не турбуються. 

Ніхто не”подумав над тим 
фактом, що члени генгів не 
належать до жадних таких 
організацій, як скавти. хло­
п'ячі клюби. спортові товари 
ства, релігійні юнацькі орга­
нізації і т. п. Посадник Ваг 
нер обіцяє підсилити нюйорк-
ську поліцію на 1,500 поліци 
стів. Коли б Молодеча Рада, 
яка мас всього лише 73 пра­
цівників, могла б збільшити 
число їх до 1,500, то напевно 
можна було б тоді мати куди 
більші успіхи у перетворенні 
злочинних організацій в ко- проблеми генгів і злочинности і до українського читача „На 
рисні для громадянства ноло-'нелітніх. І того Слова" в Польщі, який 

1 І ' 

дечі організації, члени яках 
влаштовували* б публічні зма­
гання і виховувалися на ко­
рисних громадян. 

Відомо, що провідниками в 
генгах є переважно злочинні 
особи, яких не можна напра­
вити, але їх можна позбутися 
прн допомозі ще не зіпсованих 
морально членів гонгів. В цій 
справі повинні співпрацювати 
церкви, школи, Молодечі ор­
ганізації, добродійні установи, 
відповідні міські агенції, по-
ліційннй атлетичний клюб та 
інші установи, бо це справа 
великої ваги. 

Слова" і вірного внелужнякв 
Москви вже не від сьогодні. 
Криптонім М. Т. Щ. вже ві­
домий читачам „Нашого Сло­
ва" з „переписування" або 
інакше — безцеремонного 
фальшування найновішої істо­
рії українських визвольних 
змагань. Ряд гістеричннх його 
пашквілів ва наше минуле 
появився минулого року в га­
зеті, але внаслідок мас-ового 
спротиву . читачів буя на 
якийсь час перерваний. Тепер, 
видно. М. Т. Щ. дістав дозвіл 
продовжувати, і видрукував 
першу статтю, що є, мабуть, 
початком нової серії. 

Завдання, яке поставили 
перед М. Т. Щ. наказодавці. 
просте: компромітувати укра­
їнський 'визвольний рух, уто-
тожнюючн його з гітлернз-
мом. Тактика, довгими роками 
практикована в большевнць­
кій пропаганді, спершу дуже 
грубо й незугарно, а в остан­
ньому часі дещо поліпшена. 
яка зводиться до твердження: 
нязн і середина українського 
підпілля й УПА дійсно боро­
лися проти гітлерівської оку­
пації, націоналістична гора 
була запродана Берлінові 1 
без внйнятків перед ним вяс-
луговувалась. Таке вже мож­
на було вичитати в „Радянсь­
кій Україні" і в деяких стат­
тях у „Вітчизні" та ,Дніпрі". 
Але ця „тонкість" не дійшла 
ще до варшавського політру-
ка,а може він неспроможний 
її застосувати і тому вживає 
штампів ще з часів Сталіна. 
Ось, наприклад: „Якщо взяти 
українське н а ц іоналістнчне 
середовище ,то серед нього 
найбільш активними, послідо­
вними пропагандистами й ре-
алізаторамн співпраці з гіт-
лернзмом були керівники Ор­
ганізації Українських Націо­
налістів (ОУН) та Греко-Ка-
толицька Церква". Кинувши 
таке ствердження, автор пос­
пішає зараз же розправитися 
з тими українськими автора­
ми, які, як автор „Української 
Повстанської Армії" (1953), 
якого він, до речі, цитує, до­
казують безпідставність заки­
ду про „патронування 1 під 
держування німцями україн­
ського самостійиицтва та про 
українське германофільство й 
вяслуговуваиня німцям". Для 
тієї цілі він перераховує: від­
діли полковника Сушка в 
1939 p., легіон під команду 
ванням Романа Шухевяча і 
Дивізію, як коронних свідків 
на доказ, що український на 
ціональнвй визвольний рух 
був агентурою гітлеризМу 
Спростивши собі в такий спо­
сіб завдання і розраховуючи 
очевидячки, на малу поінфор­
мованість 4irra4aN .він У своїх 
дальших' висновках загнався 
в дуже незручну для себе си­
туацію. Виставивши бо твер-
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Українська спільнота Нюдження, що всі без внйвятку 
Порку ножа бути горда з того, лідери українських національ-
щб поважна частина нашої них організацій внелуговува-
молоді працює в Пласті, СУ- лися перед Птлером, він пн 
МА та в різних спортових і ше: ..Восени 1944 р. вінці по-
іншнх юнацьких організаціях, і випускали з таборів С. Бая 
і не шукає собі місця в деру, А. Мельника, Я. Стець* 
таких шкідливих організаціях.' ка, Т. Боровця та інших 
як ґенґи. Українські батьки і Над логічним питанням, як це 
все наше громадянство повнн- і було можливе — одночасно 
но підтримувати ваші молоде- сидіти в німецькому концен-
чі організації та школи укра- траку і вислуговуватися перед 
їиознввства, бо в них — за-1 гітлерівцями — пропагандист 
порука доброго й доцільного з „Нашого Слова" незастано-
анховаяня нашої молоді. вився, і так воно пішло до 

Можна сміливо твердити, друку. 
що якби до нюйорхських юна- Коли читаємо в згаданій 
цькнх організацій належав та- статті наведене безглуздя і 
кий самий відсоток юнаків, ряд йому подібних фальши-
який належить до українсь-'вок та очевидної брехні, в нас 
кях, то в Ню Иорку не було б насамперед поста? співчуття 

«ЕНа|;иииіщітіштівт^™^ 
С. Рннднк !• 

ХОДІМ НА ГОРОД 
(6) 

Ще перед першою світовою 
війною, за царя Миколи, тра­
пився був такни випадок: до 
Києва приїхала була одна ди­
вна особа. П називали ..Дсві-
ца Марґо". Чи це була справді 
„дсвіца". чи щось інше, не 
знати, але мала вигляд вірут-

робив, сполягаючись на сини­
чок. А синички справлялись 
добре, конкуруючи з горобця­
ми. До снігу вже не було ні 
де ані зеренця. І тоді можна 
було ловити тих милих пта­
шок цілими табунами. Тільки, 
бувало, наставиш клітку на 
щигля, тільки насиплеш туди 
трохи сім'я, як дивись, а двер­
цята вже ляснули, і в клітці 
метушиться цілий табунець 
синнчок. Береш і викядасш. 
Бо насамперед шкода таких 
милих сотворінь, а подруге. 

ласка Божа, що було кому цю 
паскуду їстн. Продавши кур­
ку й відійшовши далі, мама 
плювала н казала: 

— Уроки на сороки, а по­
мисли на коромислн. Тьху! 

А тепер на закінчення ще 
два слова про синичок. Мені!синички такі самі співаки, як 

ної дівчини, і якби не голос. | здасться, що це найкращі пта-! горобці, хібащо гамірливіші 
то ніхто б нічого не подумав, шки наших городів. Особли- Прн цій нагоді мушу щось 

во багато їх восени, коли до- сказати й про горобців, хоч 
стигас реп'яхове насіння на як не хочеться. Вони теж на 
нежах під плотами. Вони ще-(лежать до городників, але не 
ветливо й радісно викльову^ сіють і не жнуть, тільки кра­
ють то насіння і за цс треба дуть. Це — про<ресіовальні 
їм дуже дякувати, бо інакше | злодії. Правда, в їх мові ця ді-
на другий рік реп'яхи заглу- яльність називасться іншим 
шили б не тільки город, а й словом — цвірінь — І не 03-
ввесь континент. Батько, бу- начас злодійства, тільки чисте 
вало, лишіться на ті реп'яхи. J добродійство і виконусться, як 
дивиться на них. а потім кожне добродійство, з радістю 

хою в козака. Найбільшим по- обмотати соняшникові решета 
лем злодійства для них с го­
род, особливо тоді, коли там 
достигає Материнка, а ще бі­
льше соняшник. 

Соняшникове насіння, мо­
же, найбільший дар сонця, і 
тому соняшник не ховається 
від сонця, а безнастанно тяг­
неться до нього, як теля до ко­
рови. Але сонце не дас йому 
молока, а відразу масло, і те 
масло збирається по окремих 
фасочках-зернятках. Шкода 

шматами. Так одного разу ма­
ма й зробила. Ми позбирали 
де яке було дрантя: старі по­
дерті мішки, штани, спідни­
ці, сорочки й таке інше. Цим 
дрантям мама пообгортала со­
няшникові решета і попере­
в'язувала шнурками на пе­
тельках. 

Г так соняшникове насіння 
спокійно дозрівало. А кляті 
горобці, хоч раз-у-раз розга­
нялися до соняшників і сіда-

А тож голос! Виступала на 
сценах і ревла страшним ба­
сом, наподоблюючн Шаляпі-
на. Треба було закривати очі. 

чщоб не бачити, або вуха, щоб 
ие чути. Одне з двох. Бо коли 
відкрити очі і вуха, то ста­
вало гидко. Такс саме вражен­
ня роблять і ..дсвіцн марґо" з 
кучерявого племенн, коли по­
чинають піятн півнем. Така 
,,дєаіца" пророкує конче якесь 
лихо. Тому, як тільки, бувало. 
об'явиться така піялка в нас 
мама негайно ловила її і від­
носила жидам на продаж. Ще 

каже. 
— І навіщо Господь Бог до­

зволяє, щоб така паскуда ро­
сла на світі? 

Але сам нічого з ними не 

і з великою сатисфакцією. Го 
робці тримаються господар­
ства, хоч не мають сталого 
пристановища в ньому і ночу­
ють де-будь, а взнмі під стрі-, 

тільки, що гороб'ячі дзьобики | да ^ а шмати, нічого не могли 
твердіші від тих фасочок і!зробити. Ми тільки сміялися 
розбивають їх, як ніде нічого, 3 них. 
і вибирають масло, а череп'я А м два тижні мама сказа-
від посуду викидають на зем- л а н а м : 
лю. Коли дати горобцям во- •« _.' . 

— Ходім, діточки, на город. лю, то на соняшникових ре 
шетах залишаються тільки 
посередині невеличкі купки 
дутлів. порожніх недорослих 
зернят. Масла ані знаку. То­
му ми гонимось за горобцями, 
обкидаємо їх грудками і кля­
немо найстрашнішими прок­
льонами. Але горобці цим не, 
переймаються, скоро забува­
ють усяку нагінку і знову сі­
дають на решета і коять біду. 
Єдиний спосіб проти цього 
привселюдного злодійства — 

мусять вичитувати оплюгав-'га частина яко!-багато Иіспп 
лювання і наявне фальшуван­
ня найновішої історії визволь­
них змагань свого народу. Бо 
коли він читає' навіть поль­
ську режнмову пресу і крити­
ку в ній польського націона­
льного табору, то бачить, що 
вона все таки зберігає при­
наймні вигляд об'єктивності!, 
намагает ь с я аргументувати 
логічно свої т в є р д ж ен­
на і, -хоч підтасовує цитати з 
опублікованих матеріллів, ие 
фальшус їх брутально, як цо 
робить автор в ,Дівшому Сло­
ві". 

З зв'язку з висвітлюван­
ням вересневих подій 1939 ро­
ку, польська еміграційна і ре-
жимова преса приносять ба­
гато матеріалу про ситуацію в 
Польщі перед 1939 роком. Тут 
1 там можна знайти в них на­
тяки на українську справу. В 
Лондоні видано два томи істо-

прнсвячує розглядові україн­
ських справ. Щ матерія ля в 
переважній більшості тенден­
ційні і висвітлюють справа з 
польської точки погляду. -До­
тепер ще нема у'нас•навіть 
спроби зібрати .історичні Мв-
теріяли, що представляють по­
дії на Західній Україні підчас 
польської окупації так, ян. «QL 
їх бачимо. Для прикладу, не­
ма Історії УНДО, яке відігра­
вало поважну ролю в легаль­
ному житті украївц(в піт По­
льщею і яке провадило діяль­
ність не лише -на--форумі по­
льського парламенту ,але-.й 
перед Лігою Націй. Поза кор­
донами батьківщина, навіть 
тут, в ЗДА, живуть діячі зга­
даної й інших легальних за­
хід ньо-українськнх партій, і 
вони повинні подбати, Щоб і 
наша найновіша 1ст^рнгй*Й»|-
тнла білими пля)цамн.лк*іі,в 

рії Побуґ-Маліновського, дру- нас вже й так багато. 
• •/ 

Комуністичний режрм на Мадярщ^і'проти 
лібералізації політики 

Будапешт. — Комуністич­
на партія на Мадлрщині опри­
люднила заяву про свою про­
граму на найближчий час і 
практично виключила зворот 
у сторону ліберальнішої полі­
тики. Засудивши „ліві помил­
ки" колишнього прем'єра Ма-
тілша Ракочі, вона водночас 
Натаврувала „ревізіоцістичну 
групу Імре Надя" та заповіла 
продовжування боротьби про­
ти „контр-революційного реві­
зіонізму, націоналізму й шові­
нізму"*^ господарській ділян­
ці партія далі фаворизує важ 

льшеннл продукції на 65 до 
70 відсотків в 1965 роді Щ по­
рівнянні з теперішнім станом 
продукції. Так св&€о*парТія"*а-
таврувала „тенденції » робіт­
ничих спілках усамечггійяи.-
тись І звернутись іврота вар­
тії" і заявила, що ці „шкідли­
ві тенденції зліквідовано''. Ко­
муністична партія на Мадяр-
щнні нараховує тепер, з і о-
фіційнямн даяНмя', 450.000 с-
сіб, замість 900.Q0Q членів а 
часу перед революцією в 1956 
p., але партійний секретаріат 
стверджує, що , „кар'ернстн і 
ворожі елементи." вийшли з 

Пора різати соняшники! 
Ми з великою радістю по­

летіли на город. Кожне з нас 
відчувало на устах присмак 
соняшникового масла. 

Мама смикнула за петельку 
першого соняшника і відки­
нула мішок. . . а там ані од­
ного зеренця! Мн глянули на 
землю — ані однієї луш­
пайки! 

Мама до другого соняшни­
к а — таке саМе! 

Мама до третього — те 
саме! 

І таке сталося з усіма со­
няшниками. Ми впали на зем­
лю і гірко заплакали. І мама 
присіла до нас і плакала. 
Плакала і кляла: 

— БОдай тим горобцям, що 
це вчинили, вилущило ЩО ЇМ' 
наймиліше! 

Це вже було напередодні 
Ленінського царства.. . ' 

Але треба кінчати. 
Пізня осінь . . . Де стояла 

внеокодорідна кукурудза, за­
лишилось саме штурпаччл. А 
поміж штурпакамн, вздовж ці­
лого загону, вийшли на світ 
Божий родини гарбузів, уся 
кої масти і всякої міри. Є між 
ними велетні, що несила з 
місця зрушити. А в кожному 
всередині повно населення. 
„Без вікон, без дверей повна 
хата людей". За якийсь час 
мама понесе те населення до 
олійниці. Там його присма­
жать і нароблять пахощів на 
все село, а потім витиснуть із 
нього кілька бутлів, пахучої 
олії. Мама напече пирогів із 
жовтим горошком, а я брати­
му один по одному і, надло­
мивши його та напустивши 

кий промисл та заповідає збі- партійних рядів'! * 

Жінки в • Швейцарії ступнево здобувають 
політичні права > : 

Женева. — Найдемократич- такий кантон, бо'пбрцгвм вуя 
ніша країна в центрі Европи, французький кантон Во який 
одночасно з ноторійно найви- -J г а м ! „„„_ _ •• *Я" 
щим стандартом життя і най- ” С&Ш П р а м * Ч И » ****** 
твердшою валютою, маленька в л ю т о м У ЦлогОї року. Споді-
Швайцарія. все ще є найбільш вак>ться, що ще л цьому році 
назадницька коли річ Іде про І таке саме рішений прийме 
політичну рівноправність жі­
нок. В минулу неділю у пле­
бісциті чоловіків в кантоні 
Нойштатель 11.240 голосами 
проти 9.738 признано жінкам 
повну, активну і пасивну рів­
ноправність. Це тільки другий 

всередину олії, їстиму. Буду 
їсти і буду дуже намагатися, 
щоб не заплакати, бо така 
смакота, що сльози самі тис­
нуться з очей! 

Пізня ос інь. . . На городі 
пусто. Вже й гарбузів немає. 
Тільки на межі, під плотом, 
червоніють ягоди свербигузу. 
Вони зм'якли, вапучиявіли і 
повні смачних повидел. Може­
те їстн, скільки душа запраг­
не. Тільки випльовуйте вуса­
ті кісточки, щоб потім не свер­
біло. 

А тепер назад до благосло­
венної Америки! 

Кінець 

чоловіче населення в Женев­
ському каятоніГВсі ці.. tfw 
кантони — французькі — В*?. 
те в нінецмааГІ-І»цмсм«х 
кантонах все ще :кінкн полі­
тично Упосліджені/ВсеЖ, збі­
льшились шанси Жіночого ру­
ху в Швайцарії за повну рів­
ноправність. "* '' 

Бути членом Украпи ьяаа» 
Народного О а ю а у , значна 
належати до такої jpfftto 
» « o l ортаяІзанЛ яка И Ч * 
м л а в ктедшф • 
вайеаідоміті ЯФайммІ 
* один Кдеймні в?омод!* їй 
»оетааняа нога , .** бауяву 

Ф 
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ft^BAfCbRgfeHlMEUbftt СУДИ ВИПРАВ­
ДУЮТЬ ,гІТЛЕРІВСЬНІ злочини 

- СУПРОТИ УКРАЇНИ 
(У справі вІАШКОДІвань цля українських політв'язнів). 
Д е н * днямя н^йваишй ба-

вййсцйіо - я і м е ц ь ^ и й с у д 
;1БжтоедіГУ^ССЄ8М':. в и д а в 
,лкля 18-МісячноГо розглядай 
« я справа відшкодування для 
^рвінськя* жертв гттлервз-
Иу Негативне рішеная, відмов 
лаючи українським політв'яз­
ням права на відшкодування 
як політично . пфеелідува-

: Це Ьіще«вл видане в справі 
д-jpd Петра'лМірчука; але має 
злсадннче значення. В ході 

ftjrp процесу баварське мі-
фіяансів погоджу-

знзнатн шляхом до-
(мфергляи"-у) пра­

во д-ра. П. Мірчука на від­
шкодування я внплатнтн йо­
му вимагане ним відшкоду-
івдиа, якщо він відокремить 

власну справу ” від за-
: українського питан-

вротаггглерівської бороть­
ба й ве вимагатиме #в своїй 
справі засадничого рішення: 
іле д-р 11. Мірчук відмовився 
ВІД т а к о г о полагодження 
справи" 3 зажадав, здоб у його 
справі як прецеденсі суд 
видав засадниче рішення що­
до орава українських політ­
в'язнів на відшкодування. То­
му наіівнщлй баварський суд 
видав оце врешті в ЦІЙ справі 
рішення засадннчого харак­
теру. 
4 Своє рідмовне рішення що­
до права українських політ— 
І'язнів На відшкодування згід-

о з параграфам 1 Закону 
про Відшкодуванні „BEG" 
(Досновує баварсько - німець­
кий суд твердженням, що, 
і?овляв, боротьба ОУН під час 

1 світової війни не була 

політичною боротьбою проти 
гітлеризму ,але боротьбою 
української нації проти інте­
ресів німецької нації, та що, 
мовляв, українців арештовано 
тоді її в'язнено в концлагерах 
не як політичних противників 
націонал - соціалізму .але як 
Тих, що загрожують безпеці 
німецької нації; а для таких 
закон відшкодування не пе­
редбачає. 

Інакше кажучи, баварсько-
німецькі суди офіційно і х 
Власної волі визнали гітле­
рівську злочинну політику 
супроти України німецькою 
національною політикою ft то­
му виправдують варварські 
злочини гітлерівського режи­
му супроти українців як за­
конні „засоби для охорони ін­
тересів німецької нації". 

Про злобно - вороже настав-
леиня баварсько • німецьких 
судів до українських жертв 
гітлеризму свідчить хоча б 
факт, що розглаяення й вирі­
шення однієї тільки цієї спра­
ви розтягнено на 18 місяців 
(6 розправ у кілька або й 
кільканадцяти тижневих від­
ступах), хоч вже на першій 
розправі судові було предло-
Исеяо всі потрібні документи; 
одну розправу, наприклад, 
суд „визнав конечним" пере-
дожити на в тижнів для того, 
щоб листовно спитати д-ра П. 
Мірчука, чи він не знає тепе­
рішньої адреси кол. губерна­
тора Галичини Ляша, який 
загинув в 1943 р . . . А в ,,обо-
снуванні" відновного присуду 
Ні словечком не опрокивено 
предложені документи, аргу-
менти, свідчення . німецьких 

У Филаделфії відбувся З'їзд Об'єднання 
колишніх Вояків УПА в ЗДА 

America: Espirito Sport Fraternite 

б та в вересня 1959 відбувся 
У Филаделфії, в приміщеннях 
ОВВУА, IV ЗТзд Об'єднання 
колишніх Вояків УПА в ЗДА 
прн участі 26-тн делегатів Із 
станиць Дітройт. Клівленд, 
Ню Нори, Фнладелфія та Шн-
каго. Відкриваючи З'їзд, го­
лова Об'єднання сотник Соро-
чак црнвітав гостей та учас­
ників З'їзду та підкреслив, що 
З'їзд відбуватиметься в 15-ту 
річницю повстання УГВР-
УПА та в 12-тУ річницю Рей­
ду частин УПА на Захід. 
Рейд цей, говорив друг Соро-
чах, засвідчив перед цілим 

І світом про визвольну бороть­
бу українського народу в ря­
дах УПА-ОУН під керівниц­
твом УГВР. До ділової Прези­
дії З'їзду увійшли С. Левнць-
кий — голова, А. Герега — 
— заст. голови та І. Дмитрик 
і Р. Мац як секретарі Голова 
привітав Зїзд та зарядив од-
номіяутову м о в ч а н к у для 
вшанування пам'яті погнблнх 
друзів. Слідували п р и в і т и 
З'їздові, що їх надіслали: ЗП 
УГВР, ген. секретар М. Ле-
бедь. Братство УСС, Братство 
1 УНА, Український Народ-

Увага! Увага ! 
АМСТЕРДАМ і ОКОЛИЦЯ! 

••г ; я 

ЗАХОДАМИ ТОВАРИСТВА Ім. І. ФРАНКА 
266.ro В І Д Д І Л У УНСОЮЗУ в АМСТЕРДАМІ 

* — " в і д б у д е т ь с я — 

і суботу, 3-го жовтня 1959 р. 
. * церковній залі св. Мнколал 

арі вул. Пушеьхого, ч. 24 — в Амстердамі, Н. Я. 

Ю В І Л Е Й Н И Й БЕНКЕТ 
на пошану 

•'...' 65-ліття 
Українського Народного Союзу 

З ВАГУАТОЮ ПРОГРАМОЮ. 
Головку'Мвілсану промову виголосять 

д«р ЯРОСЛАВ ПАДОХ — гол. секретар УНСогозу. 
ПОЧАТОК — в год. 6:30 по пол. 

ф 
Шелл бенкету відбудеться 

ЗА9АВА З ТАНЦЯМИ 

-64-нн Відділ" Союзу Українок Америки 
в НЮ ИОРКУ 

запрошу*' ВП. П. ГРОМАДЯНСТВО яа 

Осінній 
РАВТ М О Л О Д І 

' — що відбудеться — 
в* суботу, дно 14-го листопада 1959 р. 

• г - в залях 
УКРАЇНСЬКОГО НАРОДНОГО ДОМУ 

• * НЮ ИОРКУ. 

І 

64-ий Відділ' Союзу Українок Америки 
в н ю НОРКУ 

запрошує ВП. П. ГРОМАДЯНСТВО ва 

НІ, МИСТЕЦЬКУ 
ВИСТАВКУ ЖІНОЧОЇ ТВОРЧОСТИ 

і-і- що відбудеться — 

в днях 11-го до 25-го жовтня ц,. р. 
в УКРАЇНСЬКОМУ НАРОДНОМУ ДОМІ 

ч. яімн. 81/П — в Ню Норку. 
Виставка буде відкрита: 

в СУБОТИ і ' Н Е Д І Л І — від гох. 11:00 до »Л0 вечора, 
в ВУДНІ ДНІ — від год. 7.-00 до 9:00 вечора. 

свідків та наукові опінії ні­
мецьких науковців і політн-
ків у користь українських по­
літв'язнів. Зміст і форма того 
„обоснування" виразно свід­
чать про те. Що відмовне рі­
шення було готове вже зазда­
легідь, і тому то всі докумен­
ти й аргументи, що їх суд, ба­
жаюча видати негативне рі­
шення, опрокннутц логічно і 
згідно з правосуддям не вмів, 
просто — зігнорував. 

Остаточне рішення з справі 
відшкодувань для українсь­
ких жертв гітлеризму видасть 
найвищий всенімецьквй суд 
„Бундесгеріхтсгоф" як чет­
верта й найвища інстанція в 
справах відшкодувань. Зна­
чить .боротьба українських 
політвІязнів за свої слушні 
права на відшкодування, яка 
триває вже 16 літ, ще триває. 

Та тим не менше, рішення 
баварсько • німецьких судів 
являються історичними доку­
ментами відносно питання, як 
оцінює гітлерівську політику 
супроти України Й українсь­
кого народу сьогодшгая де­
мократична Німеччина: засу­
джує її вона як злочинну по­
літику гітлерівської кліки, чи 
аважас її національною полі­
тикою всього німецького на­
раду і як таку виправдує П. 

С о ю з Українських Політ­
в'язнів, Реф. відшкодувань. 

ннй Союз і Літа Української 
Молоді Північної Америки, а 
усно вітали З'їзд проф. Л. 
Шанковськнй — член УГВР, 
побр. І. Порнтко — від Голов­
ної Управи ОБВУА, ред. М. 
Вайда — від Асоціації Преси, 
М. Лабунька від ОПВБУ, та 
М- Федак — заст. голови 
Об'єднання кол Вояків УПА 
в Канаді. 

З'їзд вислухав доповідей 
д-ра В. Маркуся та д-ра Я. 
Пелеиського на тему „Стан 
і перспективи української ви­
звольної справи та проф. 
Л. Шанковського на тему 
„Польський військовий істо­
рик про УПА. Критичний ко­
ментар". По доповідях комісії 
З'їзду продовжували свої пра­
ці. У вечорі, заходами; фила-
делфійської Станиці, Що була 
господарем З'їзду, відбулася 
товариська вечірка, на якій 
Продемонстровано с}) о т о мон­
таж із боротьби УПА на Рід­
них Землях, що його висвіт­
лив М. Федів з Торонта. 

В неділю о год. 9.30 продов­
жувано наради. ВполудяевіД-
правлено в грек--кат. та пра* 
вославній церквах заупокійні 
Вогослужби за сл. п. ген. Т. 
Чупринку та поляглнх това­
ришів зброї. По полудні о 
год. 2-ій продовжувано нара-
Ьн З'їзду. Після звітів членів 
Головної Управи та голов 
Станиць, голова Статутової 
Комісії С. Левицький подав 
проект зміни статуту Об'єд­
нання, що його з малими змі­
нами схвалено IV Зіздом. 
З'їзд ратвердив проект відзна­
ки Об'єднання. До н о в о ї 
Управи Об'єднання увійшли 
друзі: д-р М\ Ріпецький — го­
лова, Л. Жулинський — заст. 
голови, Ю. Лопатинський — 
секретар, С. .Левицький — 
орг. реф. М. Озимко — фін. 
реф.. Ю. Котляр — референт 
суспільної опіки. Як вільні 
члени ввійшли до Головної 
Управи І. Хома, А. Герега, В. 
Сорочак. До Контрольної Ко­
місії ввійшли, М. Березинсь-
кий, С Ґудзик та С. Кіхтан. 
Товариський Суд — С. Гула, 
І. Дмитрик та В. Камінськнй. 

З'їзд прийняв постанови 
про поліпшення співпраці на 
форумі ОБВУА, наладнаний 
співпраці з Товариством був. 
Вояків УПД ім. ген. Т. Чуп-
іринкя, наладнаиня видавни­
чої діяльносте та активної 
співпраці з канадським Об'­
єднанням кол. Вояків УПА. 
З'їзд закликав членів Об'єд­
нання до списування споми­
нів пр освою участь в бороть­
бі УПА- Ю- Л. 

П Р И В І Т А Н Н Я 
Управа Злученого Українського Американського 

Дономогового Комітету у Филаделфії 
вважає собі честю привітати 

з ЮВІЛЕЄМ 7 0 - Р П Я Я 
ВИСОКОПРЕЛОДОБНОГО ОТЦЯ ПРОТОЄРЕЯ 

Йосипа ЖЕЛЕХІВСЬКОГО. 
адроха у Провіденс, Ровд Айлснд. 

Отець Протосрей Иоснп Желехівський співпрацював з 
нашим Комітетом від перших його починів. Головно завдяки 
Отцеві Протооресві Йосипові Желехівському, який підписав 
багато анонімних ашурансів у переселенчій акції ЗУАДКо-
мітету. ваш Комітет мав нагоду переселити багато українсь­
ких родин до Провіденс і взагалі до стейту Ровд Аяленд 
Отець Лротосрей Йосип Желехівський теж дав велику поміч 

' вашому Комітетові в приміщенні нових поселенців у ЗДА. 
Складаючи це прилюдне признання для праці Отця 

Протосрея Йосипа Жслехіпсмсого І нашу щиру подяку за 
його труд, ми пересилаємо Йому наші щирі вітання з нагоди 
Ювілею 1 побажання ще довгих років життя для свого на­
роду. 

25-го вересня 1959 року. 
За Екзскутнву ЗУАДКомітету: 

Д-р Володимир І'АЛАН — президент 

Під цим кличем, що в укра 
інському перекладі означає 
„Американський дух братер­
ства через спорт", відбулися 
В Шнкаго 3-ті Панамерикан­
ські Ігрища від 27 серпня до 
7-го вересня ц. р. Вони поча­
лися на стадіоні Солджерс 
Філд величавими церемонія­
ми, з яких найбль- атракцією 
була атомова версія запален­
ня Панамериканського Вогню, 
що заступила традиційний 
грецький смолоскип, почина­
ючи нову добу в історії модер­
них спортових здвигів. В про­
граму відкриття входили: 24 
гарматні постріли, випуск 5 
тисяч голубів, офіційна про­
мова д-р Мілтона Айзенгаве-
ра та імпозантна дефіляда 
атлетів. Церемонію закінчили 
пошісн молоді та виступ на­
ціональних груп, в цьому чи­
слі теж і українців. 

Треті Панамериканські Іг-
рИШа згуртували коло 2,200 
аТлетів із 24 держав обидвох 
американських континентів, 
які змагалися в 27 ділянках 
спорту. З українців у цих Іг­
рищах брали участь три зма-
гунн ви ЗДА (Сннлнк, Стах-
ровськнй, Кулішенко — фут­
бол' та два від Аргентини (0-
леняк — футбол, Бота — 
бокс* 
"Чисельно найбільшу репре­

зентацію виставили ЗДА (325 
мужчин і 83 жінки), тому то 
насвіт.іюватиму осягн, вихо­
дячи з американської точки 
порівняння. Починаючи від 
королеви спортів — легкоат-
летики, треба сказати, що на-
загал американці, як можна 
було сподіватися, домінували 
а більшості конкуренція, до­
буваючи 28 перших місць на 
загальне число 32 можливі. 
Дуже великий поступ зроби­
ли вони в довгодистаясових 
бігах, про що найкРаще свід­
чить подвійна американська 
перемога в маратоні, потрійна 
перемога в бігу на 3,000 мет­
рів з перешкодами та сенза-
ційне І̂ ше місце в бігу на 
5.000 метрів. —Цей двобій а-
мериканця Делінджера проти 
фаворизованого аргентинця 
Суареза на фініші був одним 
ІЗ найбібільше драматичних в 
Історії Панамериканських Іг­
рищ. Несподіваної поразки за­
знали одначе легкоатлети 
ЗДА. в 1,600 м. штафеті, а 
щще таки найбільшою сенза-
цісю була їх комплетна невда­
ча в бігу на 400 м. (до речі 
типова американська конку­
ренція), де всі три перші мі­
сця'зайняли змагуни Федера­
ції Західніх Індій. Поза зга­
даними анелідами не було по-
важяииих несподіванок- Деся-
тиамаг, • куля, диск, ратище і 
скокн (і в чоловічій і в жіно­
чім компегнціях) належали 
американцям. БРазнлісць Да 
Сільаа переважав У трискоку. 

Ще виразнішу американсь­
ку ц^ревагу можна було зав­
важити в плаванні. Сусіди з 
півдня' і півночі не мали тут 
великих шансів. Крім одної 
золотої медалі мехіканця Га-
хіоля'в чоловічих екоках із 
трамполіну — всі інші перші 
місця завоювали пливаки ЗД-
А. Вони, завдяки виростаю­
чим молодим талантам, пред­
ставляють поважну загрозу 
для Австралії в найближчих 
Олімпійських Ігрищах. 

Яц що йдеться про інші 
спорти, то американці зрега-
білітувалися в чоловічій ко-
шівці, виказалися найкращи­
ми в чоловічій відбиванці та 
зробили великий поступ у 
водному м'ячі та футболі. 
Цей останній особливо ціка­
вий, .коли взяти до уваги ви-

УКРАЇНСЬКА ХРОНІКА • А 

Роман Дубляниця 

сокнй Рівень турніру та 4>акт, 
Що наші копуни добули в ньо­
му не тільки бронзову меда-
тю,. але й вибороли офіційну 
перемогу проти Бразилії 5:3, 
яка зайняла 2-.ге місце, після 
Аргентини. 

Гімнастика надалі залиши­
лася ахіллевою п'ятою в ЗДА, 
в американські успіхи в тені­
сі - слабі. 

Назагал спортові осягн Тре­
тіх Панамериканських Ігрищ 
в світовому маштабі — досить 
пересічні, проте В ПОРІВНЯННІ 
з попередніми Панамерикан­
ськими Ігрищами вони подн-
вугідні, особливо КОЛИ взяти 
до уваги цілу низку встанов­
лених нових панамерикансь­
ких рекордів. 

Найбільшою болячкою Іг­
рищ у Шнкаго була нефахова 
організація змагань та дуже 
слаба фреквенція глядачів. 
Більше зацікавлення шика-
ґівської публіки бейсбольни­
ми змаганнями Вайт Сокс-ів. 
як Панамериканськими Ігри­
щами, ледве чи виправдує го­
сподарів перед гостями, особ­
ливо в аспекті того великого 
клича, який я дозволив собі 
поставити як заголовок статті. 

Роман Дубляниця 

• Жінка засудженого на ЗО 
років тюрми совстського шпи­
гуна Рудольфа Абеля. який 
відбував кару в Атланті, при-
слала зі С х 1 д н ь о і Німсччи. 
ни 10,000 долярів адвокатові 
Джеймсоці Д о н и н а нові, який 
був призначений на оборонця 
Абсля на розправі % Ню Порку. 
Лліі. Донаван пожертвував ці 
гроші трьом університетам — 
Фордгямському. Колумбійсько­
му 1 Гарвадському. 

• Авторськая Вічір Миколи 
Понеділка відбудеться в п'ят­
ницю, дня 2-го жовтня ц. р , в 
Л ітературно - М н с т с ц ь к ому 
Клюбі в Ню Иорку. Письмен­
ник - гуморист читатиме під час 
цього вечора збірку гуморис­
тичних нарисів під назвою 
„Армія". Початок о год. 8-ій 
веч. 

• Видавництво „Карпатгька 
Зоря", що його очолюс д.р Ва­
силь Вареш, влаштовує в п'ят­
ницю, дня 2 жовтил ц. p., пре­
сово . громадську конференцію 
у -справі видання адре<-но-ін-
форматввиого довідника про 
українців У ЗДА. Доповідь про 
потребу такого видання виго­
лосить д-j) Олсксаидер Соколн-
шин. Відбудеться ця конферен­
ція в залі Українського Інсти­
туту Америки в Ню Иорку і прн 
2 Іст 29 вулиця), о год. 6.30 
в«чора. 

• Першу нагороду за сучас­
не прикладне мистецтво на иис-
Гіл, Фнладелфія, одержала п 
Наталія Лукіянович, що виста­
вила власно! роботи вишиті ни­
зинкою драперії, хлоп'ячі та 
жіночі сорочки, подушку та 
р у ш н и к и , що обрямовували 
різьблений хрест та образ Ма­
тері Божої. Понищі експонати, 
вміщені зі смаком у шафі,-оай-
мали центральне місце у залі, 
напроти вхідних дверей, при­
тягаючи загальну увагу та за­
цікавлення майже виключно 
американсиької публіки. 

• Нова Дирекція УМІ, обрана 
на Загальному З'їзді Учителів 
Українського Музичного Інсти­
туту в Ню Иорку уконститува-
лася в такому складі: проф. І 

Соисвицький — директор, проф-
М. Байлова — зелтутгнЯк 
ректора, проф. І. Недільсь* 
секретар і проф. В. 
предсідник теоретичних ' 'пред­
метів. Перше 'засідання Дирек­
ції УМІ відбулося в ч # в е р , дня 
24-го вересня Ivov p., яв яхрт 
му м іи. вирішено' здавгажуа*-
ти окремого адмявп рві ера 
УМІ на шк. р. 1»59-в0. 

• В амеряжяме* 
нону журналі ,, Ріал О Guild 1 
за місяці липень — серпе< 
1959 року на вершій сторіні 
поміщено редакційну стат 
про життя І діяльність проф. 
Савицького. В цій СТАТТІ »!до» 
загально —• америкавськаюрг 
нізація ..The National "Ouilcf 't. 
Piano Teacher*" віта* СВОГО Bt 
ваго члена в особі Роман* 
вицького, директора t 
фесора УМІ та всіх украінсі 
учителів, об'єднаних у цій 
зичній Інституції, якої центра.) 
знаходиться в Ню Йорку І ' ґ 
14 відділів в 9-ох стевтах ЗІ 

ф Деякі чагопмгя в Римі, Шр 
репрезентують консерватвшяия 
італійців, критикують виданя|і 
властями дозвіл ва иродаж с^-
ред РУІн старовинного Колізе|о 

американських ковбасок тк 
кока-коли. Італійські традиціо­
налісти твердять, що це — Про­
фанація славетних руїн, аяв 
уряд пояснює, що тепер так* 
сила американських турясПв 
оглядас руїни Колізею, що тре­
ба піти їм назустріч в їхніх сма­
ках. 

Український ПарпдтгнЯ Союз і 
.Свобода" це тлордшія укра-
шцін у вільному світі, які ма 
хггь за собою 65-дІтию Історіч) 
оропіліптцтпа в політичних, со-
щяльтіх та культурних зма-

гаияях пашої іміграції 

Иовідомлясться Свояків. Приятелів та ЗИВЙОММХ, 
що в ДЕСЯТУ РІЧНИЦЮ СМЕРТИ, 

це с 

в СУБОТУ, 3-го ЖОВТНЯ 1Р5» РР«У 
в год. 7:30 рано 

відправиться 

ПАНАХИДА 
а в НЕДІЛЮ, 4-го ЖОВТНЯ 1BW р. 

в год. 12:00 вполудкі 
відправиться 

в церкві св. о. Миколая — при Рейс І Оклей 

СЛУЖБА БОЖА 
за 

6л. п. Богдона ПЕЛЕНСЬНОГр 
бувшого професора гімназії в ЛнВВЯВВй, колжшмього стар­
шини австро-угорськсЯ армії, а опісля УкраІясивоІ Арм^ 

УНР в роках 1918-1919 Визвольних Змагай*. 
Рівночасно ПОВІДОМЛЯСҐГЬСЯ, що дня 8-го ЖОВТНЯ 1959 

року, рано, відправиться СЛУЖБА БОЖА І ПАЦАЯДА з і 
бл п. Б. ПЕЛЕНСЬКОГО в Овіґо. коло Ню Иориу. 

До участи в поминальних Богослужеамяя І вро мо,тнт-
ви за спокій душі Покійного просять: 

Дружина — СТЕФАШЯ в Шикаґо 
Си„ _ д-р ЯРОСЛАВ ПЕЛ ЕНСЬКИЙ в Овіґо 

f J 
. .J І 

Замість квітів на могилу 
6л. и. д-ра РОМАНА С Т А В И В Ш О Г О , 

вшановуючи пам'ять Дорогого Приятеля, 
складають пожертву в сумі — $ t0.0» 

на допомогу Українському Студемтотву „КоД^Сг 
через „Самопоміч" в Ню Иорку 

Д-р. Володимир 1 Марія БІЛОЗОР — з дояжамв 
Наталкою, Ольгою І Оксаною 

Літ.-Мистеи,ький Клюб в Ню Йорку 
В П'ЯТНИЦЮ, 2-го ЖОВТНЯ 1959 р. 

— в і д б у д е т ь с я — . 

АВТОРСЬКИЙ ВІЧІР 
Миколи Понеділка 

на якому письменник прочнтас 
збірку гумористичяих нарисів п. наг.: „АРМІЯ**. 

ПОЧАТОК — в год. 8:00і вечора. 

УВАГА! УВАГА! 
ВУНСАКЕТ й о к о л и ц я : 

Католицька Парохіл 
у Вунсакет 

запрошус на 

Осінній ПІКНІК 
в НЕДІЛЮ, 

4-го ЖОВТНЯ 1959 р. 
Початок в год 2:00 п. п. 

(На випадок непогоди прог­
рама в церковній залі в год. 

3:00 по пол.) 

^ 525V 

„Якщо потребусте доброго матеріалу для про- • 
мова на традиційному Листопадовому. Січневому щ\ 
ча Шевченківському концерті, то візьміть до рук М 
вю кнвзсму д-ра, Шлемкеввча. В вій знайдете те, 
чого дтукавте". 

(„Українські Вісті" — Едмонтон) 
М. ШЛЕМКЕВИЧ 

ВЕРХИ ЖИТТЯ І ТВОРЧОСТИ 
ПРОМОВИ — ДОПОВІДІ 

. . Книжка мав 160 сторінок. 
Ціна — 2.00 дол. 

Замовляти прохаємо на адресу: 
" " S V O B O D A " 

p. Q.BJK 346 — JERSEY CITY, N. J-
• 

ОСОБЛИВО СВОЄЧАСНА І ПОТРІБНА КНИЖКА 

и "' 1 

В суботу і неділю, 3-го і 4-го жовтня 1959 року 
на вакаційнін Оселі УНСоюзу 

„СОЮЗІВЩ" - Кергоннсон, Н. Й. 
— в і д б у д е т ь с я — 

В л Ц U II U У 

ВІДБИВАНКОВИЙ ТУРНІР 
в конкуренції J і ДО 

ЧОЛОВІКІВ ТА шшок 
за перехідні чаші „СВОБОДИ" та „СОЮЗІВКИ" 

© 
Турніром проводить Ланка Відбиваний СУАСТ (Схід). 

Початок змагань: 
в СУБОТУ, 3-го ЖОВТНЯ — в год. 11:00 ринку. 

УКРАЇНЦІ ТОРОНТА й ОКОЛИЦЬ! 
З нагоди таиої важливої події в житті і розвитку 

КАНАДІИСЬКОЇ УКРАЇНИ, 
як нею, без сумніву, с відкриття j 

КАНАДІИСЬКОЇ КАНЦЕЛЯРІЇ 
УКРАЇНСЬКОГО НАРОДНОГО СОЮЗУ 

як і з нагоди 

65-річчя ціїа найбільшої у вільному світі Української Установи 
та 20-річчя і найбільшої канадійської Станиці* 

432-го Відділу УНСоюзу, 
— в і д б у д е т ь с я — 

в НЕДІЛЮ, 4-го ЖОВТНЯ 1959 року 
в год. 6:00 ввечорі 

в А В Д И Т О Р П УНО — прн 297 College Street 

ЮВІЛЕЙНА СОЮЗОВА ІМПРЕЗА І БЕНКЕТ 
з відповідною мистецькою програмою та виступами промовців. 

& 
До участи н Імпрезі запрошені: 

федеральний міністер прані Канади — 

дост. Михайло Стар, 
головний предсідник УНСоюзу — 

Дмитро Галичий 
та головний редактор „Свободи" — 

А. Драган. 

УЧАСТИ в ц і п Ю В І Л Е Й Н І Й ІМПРЕЗІ ЗАПРОШУЄМО ВСГХ ГРОМАДЯН 
ТОРОНТА і о к о л и ц ь . 

. 
За інфориаціямн і пілотами вступу <п ціні $2 30 від особи) звертатись до ек-

окутнвиого секретаря Канадійської Канцелярії Укршнського Народного Союзу 
БОГДАНА ЗОРИЧА 

в канцслярЧ УНСоюзу — при 29Т College Street — Tel-: WA 4-6392. 

Ж <^a-*r-a-«*-<*-<*-«i-«*-t*-n-*-*e*l-Q^^ 

Увага ДІТРОЙТ! 
Заходами Метрополітального Відділу 

УКРАЇНСЬКОГО КОНГРЕСОВОГО КОМІТЕТУ 
в ДЕТРОЙТІ 

• О Р Д АВДТГОРПОМ — (Woodward — teHerson} 
JIB ТШа/tl ПіЦ.ЦЛІ 1UMHJ \Ь И Ш І В В І М Р И В У 

С В Я Т К О В А А К А Д Е М І Я 
з нагоди 250-річчя смерти Гетьмана Івана Мазепи 

в неділю, 11-го жовтня 1959 р. — в год. 2:30 по пол. 

Увага ОКОЛИЦЯ! 
В ПРОГРАМІ: Промови конгресмена Авґуста Е. ИОГАНЗБНА та 

проф Віктора ДОМАНИЦЬКОГО. 
В мистгцькі* частині: Хор ТРЕМБІТА' диригент К. ЦЕПЕНДА, 

Оркестра СУМА ДІтроЯт дирнґ*нт д-р В. КУШНІР, деиляма-
ція КРИВУЦЬКА та ін. Метр. ВІДДІЛ Ш • ЩкщЩ 

щ ні її її щ » и ц і і ш вввзввввШ^! 



СВОБОДА, ЧЕТВЕР, 1-го ЖОВТНЯ 1959 Ч. 189. 

• П Р А Ц Я 
• HELP WANTED MALE 

Юнаки — Мужчини! 
КУХОВАРСЬКІ 

ПОМІЧНИКИ 
РОЗВОЖЧИКИ ТОВАРІВ 
ХЛОПЦІ В АВТОБУСАХ 

Подагмо знамениту наго­
ду, щоб вивчити професію, в ! 
якій завжди зможете зароби- і 
ти на життя Треба знати де- \ 
що по-англійськи. 

' Перша винагорода 
$ 50 — $ 5 7 

Добра нагода для швидко­
го підвищу на шиї на праці u | 
керівних компанійннх ресто­
ранах в Ню Порку. 
® Багато добрих користей! 
•) Службові уніформи 
? Дарові знамениті обіди! І 

Довідуватись щоденно 
•Ід 9:00 ранку до 3:00 по п 

Stouffer's 
RESTAURANT 

Для заінтересованих — 
службовий вх ід 

З East 57th Street 
New York. N. Y. 

I[ PL 31989 

• a P А ц a • 
• HFLP WANTED FEMALE • 

господиня 
Спання на місці, ввічлива для 
дітей, власна кімната, рекомен­
дації, мусить говорити дещо по-

англіяськн. 
Te l : LOwd 7-0884 
In Englewood, V J. 

• ДО ВИНАПМУ КІМНАТИ • 

Умебльована 
К І М Н А Т А 

З ХАРЧУВАННЯМ 
для жінок або , мужчин, 

ва долині міста 
в Нюарку. 

Т е л е ф : MArket 4.?987 

Дівчата — Жінки ! 
БУФЕТ 

ЗНАЙОМЛЕННЯ 
З КУХНЕЮ 

Добра" нагода дістати в ру­
ки професію, яка дасть Вам 
жнттг.ве утримання. 

Перша винагорода 
S 50 — S 57 

Добра нагода для швидко­
го підвищування на праці в 
керівних компанійннх ресто­
ранах в Ню Порку 
@ Багато добрих користей! 
•і Службові уніформи 
'•• Дарові знамениті обіди! 

Довідуватись щоденно 
від 9:00 ранку до 3:00 по п. 

Stouffer's 
RESTAURANT 

Для заінтересованих — 
службовий вхід. 

З East 57th Street 
New York. N. Y. 

PL 3-1989 

Нещаслива сімка і знівечені вакації 
(Фейлетон) '-

Заповідалося якнайкраще.. — Чого з дурощів людина 
Хоч вакаційні аристократи не говорить . . . А ти це трид 
відбули свої ферії в липні, 
та в" серпні так внпогоднлось, 
що я прибігла з праці додому 
З ВИГУКОМ: 

— Іду, іду! 
— Чи не на Союзівку? — 

якимсь дивним го:кк-ом, не по­
діляючи мого ентузіазму, О-
бізвався мін старий. 

— А чому б і ні? - сказа­
ла я і -лем започаткувала чер­
гову дискусію на побутові те­
ми. Вони у нас частенько від­
буваються, і заздалегідь мо­
жна передбачити їх перебіг, 
техніку змагання і безрезуль­
татне закінчення. 

— Бо найкращий відпочи­
нок у себе в хаті. — продов­
жував старий. — Робиш, що 
хочеш! А там уставай на оз­
начену годину, їж. коли тебе 
покличуть, а не коли голодна, 
переодягайся шабльоново і 
балакай з тими, що якраз тобі 
не до вподоби. Крім того, о-
дягайся у штанці короткі, 
довші В довгі. А це для тебе 
при твоїх двісті фунтів і но­
гах як довбеньки . . . 

— Що?! — крикнула я. — 
Передовсім не двісті, а 199 
фунтів. А крім того, чи ти за­
був, як говорив: „мої любі но­
женята?" А тепер довбеньки? 

Купуйте в підприємствах 
що оголошуються 

в „Свобод і" 

Trident Savings and Loan Association 
of Chicago, Illinois 

ПОШТОВА СКРИНКА Є 
БАНКОВОЮ ФІЛІЄЮ ДЛЯ 
ОЩАДНОСТЕЙ „ТРАЙДЕНТА" 

ЛМ ОПЛАЧУЄМО ПОШТУ. М ОДІРЖУСТЄ ОПЛАЧЕМ! l A A V t C O t A N КОЮ1Ш 

Д в K J ( алШИХ ОЩАДНОСТТЯ. КОДИ ЕХ В • U A J U C T C ЧИ ІМЕМГЛІІГ. 

ВАШІ ГРОШІ Е ВСЕ ОБЕЗПЕЧЕНІ 
KOTO 1 НАШИХ KJDCHTlt l i t СТРАГИ* ЦЕНТА ПОСИЛАЮЧИ НАМ ЧЕКИ. АИ> 
ОДЕРЖУЮЧИ ЧОШ К Д НАС ЗРОЗУМІЮ, ІДО 1AUI ОШАДПОСІИ « o u j n z < o -

"” $10,000.00 
ЧЕРЕЗ ФЕДЕРА/І СЕЙВШІС B U ЛОВІ ШШУРЕМ КОШРЕЙШЕІ 

•LAOI ГРОШІ процінтутоткаї 4 і рлно і кожлочдаю СУМА ДО­
ДАНА ДО ІАШОГО КОНТА ПЕРІД lt-ИК ПОГОИСАУТЬ ШСШЯ, ПЛІ. 
ttrcz ЛЛЯ ЛОМОМ ВІДСОТОК ЗА і и к л и:СІІІк. 
•mmrrv АЬО ХАДАІГТС телс*ст.*то ПЧІЮІ •шлди поияою. я-
ПРАТУРЯ. н а т н и * і л * д , а ІЛПОЧАНОГІАКПІ aarunoro і 
когмоюго аджіу ОШАДЖУВАМК*. 

ДИВІДЕНДИ ВИПЛАЧУЄМО ПІВРІЧНО 
IS КВІТНЯ І лі жовтня 

TRIDENT 
SAVINGS AND LOAN ASSOCIATION 

ЇЙ* Vim SU it,.*. CHXAOO I. ІХВЮО TaU 

MISCELLANEOUS 

ALBERT MAIER, toe 
Pork Store 

Найліпшо вепрове м'ясо 
1 м'ясні инробп. 

Гуртовий 1 дрібний розпродай 
1927 Washington Avcnoe 

rRemon'. 8-8193 Bronx 57. N. t 

цять років пам'ятаєш — по­
сміхнувся він. 

Мені у висках почала силь­
ніше стукати кров. А стари” 
повів мову далі. 

— А нашим українцям геть 
чисто перевернулось в голові. 
Допалися трохи до грошей і 
грають мільйонерів. Хто ж бо 
таке бачив! Іде одна з другою 
на тиждень і 21 сукню купус 
крім всяких інших додатків. 
Таж для статечної жінки цих 
речей вистачило б на ціло 
життя. 

— Яку двадцять одну сук­
ню? — перебила я — Ми з 
тобою вже ЗО літ живемо, і пі 
ніколи жадними сукнами не 
цікавився, не то що рахував. 
Чи ти хворий? Навіть ' як­
би а стала була перед тобою 
в сукні з чистого золота,-то пі 
й того не зауважив бн. Встро­
миш те носище в книжну чи 
газету — j нічого перед; со­
бою не бачиш. Мабуть уже, 
забув, яка я й на вигляд. 

— Носище?!, А забула, як 
говорила: ..Мій любий аосу-
льчнк? 

— А так. Як зійде любовна 
полуда з очей ,то тоді речі 
називаємо їх назвами -т- ог­
ризнулась я. 

— Як хочеш знати, як до 
чоловіка промовляти,'то нау­
чися у Ганни Черінь. . . 

І пірнувши в „Прометея", 

WHITE EAOLE MARKETS 
Meat* & Provisions — Porto 

н^пті ковбаси відомі з слові 
лкостн 1 сма-.у. 

Крамниці містяться: 
628 5th Ave- - 4410 5th Ave , 

Brooklyn. 
664 Manhattan Ave,. Green 

Point, Brooklyn. 
66-35 Grand Ave., Maspeth, L. L 
Main Oflice: Tel.: South 8-7347 

JOHN KRAUSS, Inc. 
117-09 Liberty Ave. (Retail Store* 

Richmond Hill. Long Island 
М'ЯСО 

• I 
М'ЯСНІ ВИРОБИ 

SCHALLER & WEBER 
THE HOUSE ol QUAUTY" 
1654 2nd Ave, New York 
28-28 Steinway Ave, Astoria 

56-54 Myrtle Ave, Rkigewood 
310 Front St., Hempstead 
41-06 Main SL, Flushing, L. L 

НАВІТЬ НАЙБІЛЬШЕ ХВОРІ HE ПОВИННІ ТРАТИТИ НАДІ? 
Моя ціль помагати хворим відзнекатн здоров'я природною методою. 

Шановний Паяє Докторе Міллср ! 

Почуваюся до обов'язку зло­
жити Вам подяку за велику 
опіку над мною впродовж пов­
них вісім місяців візит у Ва­
шому габінеті. Я, не лише тер­
пів, але й прикро було мені, як 
всі дивилися на мос скривлене 
обличчя, наслідком пораження 
мускулів у висліді хвороби, ЩО 
заатакувала мос лице. Також 
хворів я на цукрицю. Пробу­
вав я позбутись цих моїх не­
домагань, різними способами, 
однак не знайшов я ніде помо­
чі. 

Коли за Вашою цінною ме­
тодою я позбувся не лише ЦІПІ 
страшної хвороби цукрнці. але 
й мос обличчя прийняло нор­
мальний вигляд, мої почуван­
ня радості І щастя не моли кін-

а мої знайомі, які бачили мос обличчя спершу скривлене, а тепер знову нормаль­
не могли надивуватися. За це все складаю Вам ще раз велику 1 щиру подяку та 

іую мої щирі поздоровлення — 
Вам відданий Antonio Farias — Seaside Flights, N. J. 

ця. 
не -
гчлу 

Поважаний Докторе Міллср ! 
Від 1938 р. хво­
ріла м на обидві 
ноги, які опухли 
так. що я не мог­
ла ' ходити. Ш у -
к:іла я всюди по­
мочі, але нада­
ремно. Не могла 
ходити до праці. 
На гюручення ОД­
НІ), і мосі знайо­
мої, рішилася я 
піти на цю доро­
гу, бо ж вона бу­
ла останньою до­
шкою рятунку. 6 
місяців лише бу­
ла я під Вашою 
опікою, і вже по­

збулася хвороби ніг- і їх і деформування, 
так, що тепер можу працювати знову, як 
фахова, акордова шпачка на машині 

•За це все складаю Вам цісю дорогою 
мою найбільшу подяку. 

Emma Reich L'nion City, N. J. 

Шановний Докторе Міллср ! 
Хотіла б подяку­
вати Вам за ве­
лику поправу мо­
його здоров'я, від 
часу, як Ви по­
чали опікуватись 
мною. М е т о д а 
Воша с прямо чу­
десна. Безмежно 
тішусь, що можу 
сказати, що маю 
повне довір'я до 
Ваших метод лі­
кування та без 
найменших вагань буду поручати Вас 
другим хворим. 

Agnes Hrttz — Paterson, N. J. 

Неможливо проголосите всі 
ЛИСТЯ МОЇХ ПВЦІСІІТІІІ, я к і 
складають подяку за опіку 
1 добрі висліди в їх недома­
ганнях. Подяки ці від муж­
чин І жінок, що терпіли ва 

різні недомагаштя. 
Л Н і Я Н Ш ПОКАЖЕТЬСЯ 
В С І М -ЗАШТКРЕСОВА-
НИМ НА ЇХ Г.ЛЖЛННЯ 

Щ МОНОМУ ОФІСІ. 

Dr. Joseph MILLER, D.C., Ph.C. 
790 BROAD STREET, NEWARK, N. J. 

Tel : Mitchell 2-0773 
Годшш прийнять: ЩОДЕННО — від гож. ff.-OO рано до 

год. 7:30 вечоре 
в НЕДІЛІ І СВЯТА — by Appointment 
ONLY 

Готуйся ж наперед. ' 
— Але не відбігаймо від 

теми. На ,,Союзівку" тн не по­
їдеш! Марнотравства я не бу­
ду толерувати, — рішуче за­
явив вія. Вхопив „Свободу", 
тицьнув мені під ніс. 

— Ось, читай! — сказав. 
..Сім .гарненьких на снідан­
ня, сім відповідних до обіду і 
сім до вечері". 

Я видерла Йому газету з 
рук і прочитала фейлетон: 
„їду на Союзівку". — Ось де 
заковика. — подумала я, — 
ось через віщо я буду цього 
року пріти в хаті! Я не твер­
джу, що тих суконок не тре­
ба. Але хто про це пише? 
Це могла тільки самотня осо­
ба написати! Бо котра ж за­
міжня жінка признається чо­
ловікові, скільки суконок ку­
пус. Навіть хочбн і двадцять 
одну купила, то покаже одну. 
А робить це тільки для свято­
го спокою, бо й так він їй гро­
шей на ті сукні не дас. 

Злість, гнів і досада напов­
нили мос серце. Щоб хоч тро­
хи пімстнтись за невдачу, я 
крикнула: 

— А знай, на другий рік 
напевно поїду. І куплю не ті­
льки сім суконок на снідання, 
сім до обіду, сім до вечері, сім 
на „Веселку", сім пар штан­
ців коротких Bermuda і дов­
гих, сім пар черевиків, сім 
пар пончіх і скарпеток, — 
розширяла я готову листу, — 
сім суконок на сонце, сім на 
дощ, сім капелюхів, сім па­
расоль, сім, сім, сім — вере­
щала я — і сім костюмів ку-

ДІлимося сумною вісткою із Знайомими, 
що Н А Ш А НАЙДОРОЖЧА МАМА* 

Т Е Щ А 1 БАБУНЯ 

Софія з Млодзянів 
МАСЛОВСЬКА 

народжена у Винниках, коло Львова, 
заснула в Бозі, по важких терпіннях, 

прийнявши Найсвятіші Тайни, 
дня 27-го вересня 1959 року Божого, 

на 70-му році свойого дуже трудолюбивого життя, 
в Рочсстері. Н. П. 

ПОХОРОНИ відбулися в СЕРЕДУ, 80-го ВЕРЕСНЯ 
1959, з похоронного заведення П. Гарріса, прн вуя. Кайф 
форд ч. 954, в год. 9:00 ропо. 

ВІЧНА Ш ПАМ'ЯТЬ ! 
Хай земля на далекій чужині стане їй легкою. 

Горем н рибяті 
ІВАННА, СВГЕНІЯ — доньки 
ЗЕНОН, МНРОН — синя 
СВГЕНІЯ — невістка 
БОРИС, ОСИП — зяті 
ЗЕНЯ з мужои ЯРОСЛАВОМ, ЛЯРИСА, МАРІЯ 

ТАРАС, РОМАН та ІГОР — внуки. 

48 Е. 7th 8С 
New York Otii 

Tel: OR 3-3550 
Нова" платівка L. P. 

„СПІВАЄ КИЇВ" 
прекрасна збірка нових пісень 

П. Майвороди. — $4.95. 

» у О з Ш У к н • 
Аняа Содом*. Дів. ім'я Хома, 

' пошукує 
ОДНОСЕЛЬЧАН 

1а села Чорна Дол., пов. Ліско, 
У стріха "Дол. Голоситись на 

- адресу: * 
- Anna SOLOVEY 

20 Condence Street 
Providence 8, HI . 

що тільки тяжка оправа < о- пелевих. 
кулярів чорніла, як со,внні 
брови, почав читати: 

Люби мене ні більш, ні менш. 
Люби, як досі вмів, 
Не додавай нових Імен 
Нових пестливих слів. 
— Побачимо, якої вона на 

рнмус через 10 років, недар-
мо далі натякас на „полин", 
— заглянула я через його 
плече і закінчила: 

Полин скуштуєш іноді 

— Ха-ха-ха! Та тн ж води, 
як вогню боїшся, і одного то­
бі не треба, — перебив мені 
скористувавшися з моєї пе­
редишки. 

— А хто ж купелеві костю­
ми до води купує? Це на те, 
щоб тих твоїх мільйонерок ва 
,,Союзівці" жовч з заздрості! 
залляла! 

Ната 

Айзенгавер виїжджає до Каліфорнії 
лікувати перестуду 

Вашингтон. •— Президент 
Айзенгавер плянус ЗО г̂о ве­
ресня по полудиі відлетіти, 
до Південної Каліфорнії на 8-
деннин відпочинок, щоб там 
на сонці і в сухому повітрі ви­
лікувати простуду, яку дістав 
під час повороту з останньої 
поїздки до Европн. Але від'­
їзд Президента залежний від 
гураґану Грейсі, який | спри­
чиняє сильний вітер і елітні 
дощі, що може припізнити 
прибуття до Вашингтону іта­
лійського прем'єра Антонія 
Сені, з яким Президент мас 
конферуваги під час другого 
сніданку в Білому Дом£ що 
мав би відбутися в 11 :ЗО пе­
ред полуднем. Коли прем'єр 
Сені спізниться, ТОДІ ЙОҐЮ ві-
зита в Білому Домі буде£ від* Говард Снайдер саме туди до­
кладена на пізніше, і Презн-'радив виїхати своєму пацісн 
дент зможе від'їхати аж в че- тові. 

твер 1-го жовтня. Секретар 
Білого Дому Джеймс С. Га-
ґерті заявив журналістам, що 
Президент виїжджає' на ліку­
вання перестуди і відпочинок, 
і тому ніхто не повинен його 
турбувати, хібащо найближчі 
приятелі. В середу Президент 
мас ще конферуватн з пред­
ставниками сталеварів і влас­
ників сталеварень в справі 
затяжного страйку в сталевій 
промисловості. Президент пе­
ребуватиме в Каліфорнії в 
свого приятеля і товариша від 
гри в гольфа Джорджа Алле-
на, який мешкає в Ля Квінта, 
що с майже передмістям міс­
та Пам Спрінґс. Це с ідеальне 
місце на лікування перестуди 
Президента, і тому його осо­
бистий \лікар генерал-майор 

Ділимося сумною вісткою, 
що в п'ятницю, дня 25-го вересня 1959 року 

несподівано відійшла від нас у вічність 
Н А Ш А НАЙДОРОЖЧА Д Р У Ж И Н А , 

МАМА і БАБЦЯ 

6л. п. Катерина К Л О С 
з дому Метюн 

народжена в Довгомостиськах, пов. Судова Вишня. 
ПАНАХИДА відбудеться в П'ЯТНИЦЮ, 2-го ЖОВТ­

НЯ 1059 p., в год. 8:00 аеч,, у похоронному заведенні М. 
Ншч-шіч у Фнладелфії. 

ПОХОРОН відбудеться в СУБОТУ, S-ro ЖОВТНЯ 1858 
року, в год. 9:00 ранку, з Катедри Непорочного Зачаття, на 
цвинтар Факс ЧеДз у Филаделфії. 

Горем прибиті: 
Муж — ОМЕЛЯН Синова — СОФІЯ 
Сни — РОМАН Внук — АДРІЯН 1 Родина 

\ Пошукую 
В. ЄВГЕНІЮ ЧОРНОБРИВА, 
зі села Ослапн-Білі, обл. Ста-
нвелавів. 2>Шо вістку від сестри 

* • SapanryK. 
Марія НОВОСЕЛЬСЬКА 

2112 Church Street 
WiUninjrton 2. Del. 

» В А К А Ц І З 

«AMi — FLORIDA — яр 
вяваяму умебл. апарт. а *У«7 
нею, начинням до варення; 
ехоливам накриттям ва тиж­
день, місяць, або цілий сезон. 

Mr. & Mr*..FRANK TARANDA 
684-692 N. E. 86th Street 

illamJ 38, Fia.—Tel.: Plaza 8ЛІ7і 

REAL ESTATE 

Американці витрачають річно 6 більйонів 

НА ПРОДАЖ 
2-род. ДІМ 

в Passaic — Lodi 
Близько гайвек) ч. 46. Гарний 
город з виноградом в гарній 

околиці. Ціна — $ 15,000. 
Tel.: OR 27957 

MISCELLANEOUS 

долярів на курення 
Вашингтон. - Відповідні бе, а 19,100.000,000 для екс­

порту. Сигар мають випроду­
кувати в цьому році 6,900,-
000,000 штук або на 350,000 
більше як минулого року. 
Тютюну до люльки мають ви­
продукувати 74,000,000 фун­
тів, на два відсотки менше як 
в 1958 році. 

ЛІКИ це найбільш корисний 
дарунок до КРАЮ! 

20% ВИСИЛАЄМО до ЕВРОПН 2 0 % 

знижки знижки 
— Гарантія достала. •*» Мито оплачується тут. — 

ВИСИЛАЄМО ЛЕТУНСЬКОЮ ПОШТОЮ. 
Runnon, Penlcflta, Streptomycin, Ghtcose, Cycloserine, Vitamins 

— Irgapyrin, Ortease (diabetes), Urodan-
СпепДялістп европ. рецепт полагодять Ваші рецепта точно. 

СТГЕЩЯЛЬШ ПАЧКИ 
дня хворих на туберкульозу, аргретяям. реввввтиам. 

діябетяків, з високим тисненням крона І т. д. 
Тонкі найлонові еластичні ПАНЧОХИ, вартостя $ 10.00 

за $4.95 
Говоримо українською, російською 1 польською мовами. 

Пишіть або телефонуйте: 

В. Feldmaft Pharmacy 
111 Ave. "A" & 7th Street NEW YORK CITY 

TeLt OR 7-5980 
СНЕЩЯЛЬНО: Пря замовленні поштою або особисто, за­

лучіть вирізок цього оголошення, аодержнте ва вищезга­
дані ліки • всі Інші 20% ЗНИЖКИ, яку з огляду на ва-

покулців — продовжувма. 

урядові агенції передбачають 
що цього року американці ви­
дадуть на курення 6 більйо­
нів долярів, бо число вику­
рених цигарок із кожний ро­
ком збільшується, хоч лікарі 
твердять, що курення спри­
чинює недугу пістряка леге­
нів та різні недуги серця. 
Цього року американці ма­
ють викурити 465.900,000,000 
цигарок, а минулого року во­
ни пустили з димом 436,300-
000,000 цигарок. Але ті чис­
ла не враховують експорту, 
який мас винести коло 19 бі­
льйонів цигарок, велика час­
тина яких* призначена для 
американських збройних сил 
закордоном. Департамент рі­
льництва оцінює, що в ЗДА 
с 58 мільйонів курців. В цьо­
му році мають випродукува­
ти 485,000,000,000 цигарок, з 
чого 465,300,000,000 для се-

• Уряд Південно . Африкан­
ського Союзу відмовився вида­
ти візу делегатові англійської 
Партії Праці, робітничому дія­
чеві Джону Гечеві, відомому 
противникові расової політики 
того уряду. Джон Геч заявив, 
що заборона південно-африкаи-
ського уряду свідчить про його 
слабість і про те, що вік боїться 
всякої критики свосї расової 
політики. 

Чнтаяте учряїнеььі a • a at н » 
« г а з е т и , бо чиста читання 
влде до просвіти, а ц/тшгі 

І І Г В О он — 

HOLLYWOOD BEACH, Florida 
(в миль на північ від шва. Mund) 

Мавка МОТЕЛЬ-АЛАРТАМЕНТИ: спальні а кухнею 
І лазиичхою. 

ВСІ ВИГОДИ: до моря ЗО кроків, близько склепи, цошта 
і ресторани. — Морські 1 соняшяі купелі цілий рік. 
ПРОСИМО ЗАЇХАТИ ДО НАС НА ВІДПОЧИНОК! 

SEAGATE MOTEL-APARTMENTS 
308 Pierce Street — HOLLYWOOD, Florida 

Tel.: WA 3-1777 M. J. HORODYSKYJ — 

Чи Ви ненавидите 

СИВЕ ВОЛОССЯ? 
Ви не повніші його мати. 

Модерна метода дас Вам мо-
жлнеість усунути енве волосся. 
Привертає давній кольор волос­
ся, без ^фарбування. Вживання 
щоденно молої кількості! чудес­
но переводить зміну, що навіть 
найближчі приятелі забудуть, 
що Ви були колись сиві. За-
ощадітв собі клопоту, висилаю­
чи цей вирізок до: 

TRYSAN CO, DepL204, 
Pcekskill, N. Y. 

Звідти вишлють Вам пляшку з 
повними 'вказівками вживання, 
за яку о/ішіатнте поштареві — 
$860 при достапі. Ніхто не по­
требує знати Вашої таємниці/ 
(Ваше ім'я і адресу треба ви­
писати на задній сторінці ко-
верти й будете певні, що одер­
жите, без ••опізнення). 
• * • — • — — V і її 

НОВИНКА ДІТОЧКАМ І 
оповідання для дітей 
Іванин САВНЦЬКОІ 

„Наша Хатна" 
З розкішними великими 

.. ілюстраціями. 
Петра Аядрусева 

Ціна — $ 1JW 
Спішіть я замовленнями: 

• S V O B O D A " 
83 Grand St., Jersey Cttv 3. N. J. 

ВІЛШМ КОВАЛЬЧНБ 
Погребний 

Community Funeral Home 
. Air Conditioned 

Запинається похоронами. Ці­
на приступні для всіх. Об­
слуга чесна 1 найкраща. У 
випадку смутку в родині 
кличте, як в день так 1 в ночі: 
Community Funeral Home 

Yonkers, N. V. 
YO 9-7272 

НОВИНА ! НОВИНА! 
ДАРІЯ ЯРОСЛАВСЬКА 

„її НЬЮ ИОРН" 
ПОВІСТЬ ІЗ СУЧАСНОГО ЖИТТЯ, 

Молода дівчина здобуває своє життя у нових обставинах, 
Ціна — $2 .00 

Замовлення 1 гроші чеками або поштовими переказами, 
слати ва адресу: 

"Svoboda" 
Р. О. Box 346 — Jedsey City 3, N. J. 

Петро ЯРЕМА 
УКР. ПОГРЕБІШК 
Займасться похоронами 

a BRONX, BROOKLYN, NEW 
YORK 1 ОКОЛИЦЯХ 

Контрольована температура. 
Модерна каплиця до ужитку 

даром. 

Pefer Jarema 
129 £AST 7th STREET 
NEW YORK, N. Y. 

Tel.: ORchard 4-2568 

ТАРЗАЛ, ч. 4SS5. Принагідне відкриття 


